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SLOVO STAROSTY

OBEHRANÁ PÍSNIČKA. VELKÉ OČI A SKUTEK UTEK
Konec kalendářního roku z  pohledu obce/
města znamená především sestavování, nebo 
spíše již schvalování, rozpočtu na rok násle-
dující. Rozpočet zohledňuje nutné náklady na 
provoz města a potom musí počítat i s pláno-
vanými akcemi.

Z  předchozích let je zkušenost taková, že se 
podaří zrealizovat asi polovina naplánova-
ných „větších“ akcí, které schvaluje zastupi-
telstvo města společně s rozpočtem.

V roce 2025 se podařilo dokončit 
anebo se dokončuje následující:

• zpracování projektové dokumentace k roz-
šíření ČOV (vydáno stavební povolení),

• zpracování projektové dokumentace pro 
stavební povolení na bezbariérovost radni-
ce (výtah),

• zpracování projektové dokumentace pro 
stavební povolení ZUŠ, knihovna, TIC,

• výstavba zázemí u sokolovny,
• výstavba skateparku,
• úprava prostor ve Služba škole pro dočas-

nou výuku ZUŠ, 
• oprava střechy na bytovém domě B. Něm-

cové,
• výstavba veřejného osvětlení ul. Herbeno-

va, Nová,
• výstavba dětské skupiny,
• změna č. 5 Územního plánu Velké Pavlovi-

ce,
• pořízení pojezdného mulčovače,
• pořízení opakovaně použitelného nádobí 

a  myček nádobí (sokolovna/Ekocentrum 
Trkmanka).

Rada města se dále po zvážení všech aspektů 
rozhodla, že nevyužije dotační prostředky na 
pořízení kompostérů a drtiče větví. 

Návrh investičních a neinvestiční akcí 
na rok 2026, který bude zastupitelům 
předložen 11. 12. 2025: 

Výstavba dětského hřiště 
v lokalitě Ostrovec, parc. č. 1109/196
Úvaha o zbudování dětského hřiště v lokalitě 
bývalého zemědělského družstva se nabízí 
s  ohledem na volný pozemek, s  ohledem na 
možné bydlení mladých rodin v lokalitě a také 
s  ohledem na malou vzdálenost od mateřské 
školy. Děti tak budou moci navštěvovat hřiš-
tě při procházce. Z  důvodu bezpečnosti je ve 
výrobě zábradlí na chodník vedoucí z ul. V Sa-
dech do ul. Plk. Pavelky. 

Výstavba komunikace, chodníku 
a veřejného osvětlení v ul. Tovární
Projektová dokumentace k  této stavbě zpra-
covaná v  dřívějších letech musela být upra-
vena. Nyní je požádáno o  stavební povolení 
a  předpokládáme, že v  roce 2026, bude akce 
uskutečněna. Projektová dokumentace počítá 
s rekonstrukcí komunikace od čerpací stanice 
až za sběrný dvůr do rohu areálu společnosti 
Hantály. Zvlášť je zpracovaná projektová do-
kumentace na veřejné osvětlení. Náklady na 
stavbu jsou vyčísleny na 15 mil. Kč. 

Výstavba chodníku v ul. Za Dvorem 
(ul. Zahradní – ul. Nádražní)
Na otázku „Kdy se po chodníku projdeme?“ 
neexistuje odpověď. Ale abychom mohli jed-
nat o nabytí pozemku pod chodníkem, mohli 
nechat zpracovat projektovou dokumentaci 
a  nakonec jej mohli postavit, musíme jeho 
stavbu v  plánu mít. Může se stát, že bude 
v roce 2026 hotovo, ale… 

Rekonstrukce/výstavba komunikace 
v ul. Za Dvorem (SMK, Lekvi 
Development 4 – spoluúčast)
Rozšíření části ulice od ul. Střední po kruho-
vý objezd a  rekonstrukce komunikace včetně 
podloží v  části ulice od ul. Střední směrem 
k ul. Zahradní je stále v plánu. Investor staveb 
v  „Tereziánském dvoře“, někdy uváděno též 
na „Tereziánském náměstí“, s pracemi počítá. 
Předmětem dalších jednání je však úprava kři-
žovatky u benzínové čerpací stanice. Bohužel 
může celá akce skončit i v rukou právníků, po-
něvadž město Velké Pavlovice má uzavřenou 
dohodu s  dřívějším investorem, kde je mimo 
jiné řešen i přechod práv a povinností. 

Rekonstrukce zpevněných ploch 
a komunikace v ul. V Sadech 
po opravě kanalizace, etapa II.
Na výstavbu komunikace v  ul. V  Sadech je 
poptáno zpracování projektové dokumenta-
ce. Práce byly zahájeny již někdy v roce 2017, 
ovšem z  důvodu špatného stavu kanalizace 
byly pozastaveny a byla zpracována jen doku-
mentace na opravy vrchní části ulice nazvaná 
Etapa I. Dle předběžného vyjádření projek-
tanta bude postup prací podobný jako v horní 
části ulice. „Ujíždění“ vozovky směrem k  ul. 
Dlouhá není možné zabránit. Tedy lze, opěr-
nou betonovou zdí s piloty, což je „ekonomic-
ký nesmysl“.

Oprava střechy a ordinace 
na zdravotním středisku
Město Velké Pavlovice se před rokem stalo 
vlastníkem budovy zdravotního střediska. 

V letošním roce byly vyměněny kotle na topení 
za cca 300 tis. Kč, v letošním roce se pokusíme 
dohodnout opravu střechy. Tedy spíše výmě-
nu střešní krytiny.

Od začátku roku by se mělo začít pracovat na 
rekonstrukci jedné z ordinací v budově. Dříve 
zahájená rekonstrukce nebyla dokončena, pro 
rekonstrukci se připravují podklady.

Výstavba parkoviště u tělocvičny 
základní školy
Když bylo rozhodnuto o  pozastavení pro-
jekčních prací na budovu knihovny, ZUŠ na 
místě bývalého kina, bylo jasné, že provizorní 
parkoviště bude sloužit delší dobu. Bylo tedy 
jen otázkou, kdy se uskuteční celkové zpev-
nění ploch, aby parkoviště splňovalo dnešní 
standardy. Jsou zpracovány tři studie a  rada 
města bude rozhodovat, které ze tří variant se 
rozpracuje na projektovou dokumentaci pro 
stavební řízení.

Výstavba komunikace/vjezdu 
na parc. č. 4641/223, za byty pro seniory
Výstavba komunikace/vjezdu bude sloužit 
vlastníkům pozemků přilehlých. Na stavbu je 
objednáno zpracování projektové dokumen-
tace. Nepočítá se s výstavbou sítí.   

Rozšíření kolumbária u kostela
Zpracovává se dokumentace pro povolení 
stavby. Zhotovuje se i  oplocení uměleckým 
kovářem, schránky na urny budou z betonové-
ho monolitu. Předpokládám dokončení v prv-
ní polovině roku 2026. 

Revitalizace dětského hřiště v ul. Čechova
Revitalizace spočívá v nahrazení herních prv-
ků novými, určenými pro děti do cca 5-6 let. 

Výstavba veřejného osvětlení v části 
ul. Starohorská, část ul. Pod Břehy, Nová, 
Růžová, část ul. Hlavní
V ul. Starohorská i v části ul. Pod Břehy bude 
nové veřejné osvětlení realizováno až se bude 
rušit nadzemní vedení NN EG.D. V  dalších 
ulicích probíhá výměna svítidel průběžně.  

Zpracování projektové dokumentace na 
rozšíření jídelny a kuchyně základní školy
Na rozšíření jídelny je zpracována studie. Tato 
studie byla v letošním roce drobně aktualizo-
vána pro potřeby zpracování projektové doku-
mentace. 

Výstavba areálu Pod Floriánkem 
PD + zpevněné plochy
V roce 2026 již zřejmě město Velké Pavlovice 
nechá „pouze“ zpracovat dokumentaci pro 
povolení stavby areálu, která bude obsahovat 
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především zpevněné plochy (šotolinové pří-
jezdové cesty) a  zřejmě jednoduché zázemí. 
Poté již by si měli vzít „pod svá křídla“ areál 
místní hasiči. 

Výstavba parkoviště v ul. Pod Břehy 
pod ŠSV
Je otázkou, zda bude stavba v roce 2026 reali-
zována i s ohledem na možnou výstavbu spor-
tovního areálu pod parkovištěm. Do budouc-
na je s  položením obrub a  dlažby počítáno.  
Není zpracována dokumentace pro stavební 
povolení.

Výstavba skladů v ul. Tovární
Tato akce v seznamu plánovaných investic zů-
stává z  minulých let. Není zpracována doku-
mentace pro stavební povolení. 

Rozšíření kapacity čistírny odpadních vod 
– přístavba
Město Velké Pavlovice má uzavřenou dohodu 
se společností Vodovody a  kanalizace Břec-

lav o  fi nancování stavby „Rozšíření kapacity 
ČOV Velké Pavlovice“. Pro stavbu je již vydá-
no stavební povolení a bude se usilovat o zís-
kání dotačních fi nančních prostředků. 

Z  uvedeného výčtu je nemožné stihnout zre-
alizovat vše v roce 2026, řada akcí tak přejde 
z  různých důvodů do dalších let, tak jak jich 
několik přešlo do roku letošního. Může dojít 
k potížím při stavbách, mohou se naskytnout 
problémy již při zpracování projektových do-
kumentací, nebo se může zjistit, že náklady na 
stavbu budou vyšší, než se předpokládalo.

Vážení občané, vypadá to, že rok 2026 bude 
náročný, ale myslím si, že bude podobný tomu 
letošnímu. Na nakládání s  fi nančními pro-
středky města se zastupitelé a  radní shodují 
téměř jednohlasně a předpokládám, že i v pří-
padě změny vedení města po volbách na pod-
zim nastávajícího roku se bude v drtivé větši-
ně akcí pokračovat a nebudou se rušit jenom 
kvůli tomu, že je navrhl někdo jiný. 

Přeji vám všem krásné Vánoce v  blízkosti 
rodiny a  přátel, přeji vám do nového roku 
2026 hodně štěstí a  zdraví. S  příchodem no-
vého roku nám začne další kapitola z mnoha. 
Máme možnost ji psát společně, protože každý 
z nás k ní přispívá svým úsilím, nápady i oby-
čejnou lidskou laskavostí. 

Děkuji vám za vše, čím jste v roce 2025 přispěli 
ke krásnějšímu životu v  našem městě, ve Vel-
kých Pavlovicích. 

A co si přeji já? Ať jsou Velké Pavlovice mís-
tem, kde se dobře žije a kde se lidé navzájem 
respektují.

Petr Hasil, 
starosta města Velké Pavlovice

Rada města se za období od vydání minulé-
ho zpravodaje sešla celkem pětkrát a mimo 
jiné se zabývala následující problematikou: 
• průběžně projednala a vzala na vědomí věst-

ník vlády, informace o  činnosti městského 
úřadu, o  činnosti služeb města a  o  průbě-
hu investičních a  dotačních akcí, pronájmy 
bytů atd. 

Rada města schválila, souhlasí (výběr):
• schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zří-

zení služebnosti ke stavbě Komunikačního 
vedení a zařízení na dotčených parcelách č. 
7470 a 1109/430 v k. ú. Velké Pavlovice s CE-
TIN a.s., Českomoravská 2510/19, Libeň, 
Praha 9, IČ: 04084063 za cenu 14.160 Kč bez 
DPH.

• schvaluje Kupní smlouvu 
č.  1000034787/4000261658 mezi Městem 
Velké Pavlovice a fi rmou GasNet, s.r.o., Klíš-
ská 940/96, Ústí nad Labem, IČ: 27295567 
na úplatný převod funkční plynovodní pří-
pojky umístěné na parc. č. 386 a 3/25 v k. ú. 
Velké Pavlovice za cenu 6.050 Kč (včetně 
DPH).

• schvaluje Licenční smlouvu o veřejném pro-
vozování č. VP_2025_159913 mezi společ-
ností OSA, z.s., Čs. armády 786/20, Praha, 
IČ: 63839997 a  Městem Velké Pavlovice na 
kulturní akci Velkopavlovické vinobraní 
2025 ve výši 42.434,46 Kč včetně DPH. 

• schvaluje Obchodní smlouvu č. 2708/2025/
MK na kampaň/spot Velkopavlovické vino-

braní na Rádiu Jih ve dnech 9. - 14. 9. 2025 
v délce 30 sekund a počtu 20 spotů v kultur-
ním servisu za cenu 5.400 bez DPH (s DPH 
6.534 Kč). Rádio Jih, obchodní zastoupení 
Radio Promotion s.r.o., Brněnská 3163/38, 
Hodonín, IČ: 27663141.

• schvaluje vyvěšení záměru na pronájem ne-
bytových prostor na ul. Hlavní 150/94, Vel-
ké Pavlovice. Jedná se o  jednu místnost ve 
2. podlaží budovy.

• schvaluje Smlouvu o  sdružených službách 
dodávky elektřiny ze sítě nízkého napětí mezi 
E.ON Energie, a.s., F. A. Gerstnera 2151/6, 
České Budějovice 7, České Budějovice, 
IČ: 26078201, DIČ: CZ26078201, Za-
stoupený E.ON Česká republika, s. r. o., 
IČ: 25733591, DIČ: CZ25733591 a  Měs-
tem Velké Pavlovice, IČ: 00283703 DIČ: 
CZ00283703. Předmět a  obsah Smlouvy 
je závazek dodavatele dodávat zákazní-
kovi elektřinu k  odběrnému místu Nová 
854/2, 691 06 Velké Pavlovice, kód EAN: 
859182400203445139, distribuční sazba: 
C02d Hodnota hlavního jističe: 1x25A.

• schvaluje vydání zboží z TIC jako propagač-
ní předměty pro Gymnázium Velké Pavlovi-
ce, Pod Školou 10, 691 06 Velké Pavlovice, 
IČ: 71220321, DIČ: CZ71220321. 

• schvaluje uzavření Smlouvy o  spolupráci 
při zajištění kulturně-vzdělávacího projek-
tu Příběhy našich sousedů se společností 
POST BELLUM, z. ú., Španělská 1073/10, 
Vinohrady, Praha 2, IČ: 26548526 ve výši 

29.900 Kč. Jeho cílem je zachycení vzpomí-
nek pamětníků, občanů Velkých Pavlovic, 
a  tím refl ektovat historii 20. století. Žáci 
Gymnázia Velké Pavlovice v  rámci tohoto 
projektu pracují s novými technologiemi pro 
střih a  sdílení, a  přitom čerpají informace 
z mezinárodního internetového archivu Pa-
měť národa. Archiv vzpomínek Paměť náro-
da je jmenovitě doporučen MŠMT k  výuce 
dějin 20. století.

• souhlasí s použitím znaku města Velké Pav-
lovice na propagačních materiálech (pla-
kát, sociální sítě) Tradičního koncertu pro 
Betlém, který se uskuteční dne 6. 12. 2025. 
Pořadatel koncertu Rotary klubu Valtice – 
Břeclav.

• souhlasí na základě žádosti paní ředitelky 
Ekocentra Trkmanka, s čerpáním fondu re-
produkce majetku, fondu investic na opravu 
parket v sokolovně ve výši 97.000 Kč. 

• schvaluje Smlouvu o  sdružených služ-
bách dodávky plynu E.ON Energie, a.s., 
F. A. Gerstnera 2151/6, České Budějovice 
7, České Budějovice, IČ: 26078201, DIČ: 
CZ26078201, Zastoupený E.ON Čes-
ká republika, s. r. o., IČ: 25733591, DIČ: 
CZ25733591 a Městem Velké Pavlovice, IČ: 
00283703 DIČ: CZ00283703. Předmět a ob-
sah Smlouvy je závazek dodavatele dodávat 
zákazníkovi plyn k  odběrnému místu Nová 
854/2, 691 06 Velké Pavlovice, kód EIC: 
27ZG600Z0264018L, výše zálohy 300 Kč.

• schvaluje úhradu občerstvení dospělých vý-
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tvarníkům ze ZUŠ Senica (partnerství obou 
měst), kteří navštívili naše město v rámci ka-
ždoroční výtvarné dílny. Občerstvení bude 
do výše 6.000 Kč. Návštěva se uskuteční 
10.–12. 10. 2025. 

• souhlasí s PD na akci Změna v užívání části 
stavby č. p. 1224 na pozemku parc. č. 647/1 
v  k. ú. Velké Pavlovice. Záměrem investora 
je provést stavební úpravy tak, aby došlo 
k oddělení stavby v přízemní části pro rodin-
né bydlení a  stavbu pro občanské vybavení 
místního významu, čímž bude komerční vy-
užití. Žadatel: Ing. Pavel Procházka, Kopeč-
ky 1056/13, Velké Pavlovice, IČ: 75695847. 
Investor: ****.

• souhlasí s přechodnou úpravou provozu na 
komunikacích na silnici II/421 a  ul. Vinař-
ská. Dne 13. 11. 2025 bude probíhat dopra-
va trafostanice kiosek přes ulici Brněnskou 
a Vinařskou. Je nutné zajistit volný průjezd, 
proto na ulici Vinařská bude umístěno zna-
čení B28 Zákaz zastavení. Žadatel: Viade-
signe s.r.o., Na zahradách 1151/16, Břeclav, 
IČ: 27696880.

• souhlasí rozšířením vjezdu k  RD. K  před-
mětnému záměru budou stanoveny podmín-
ky, za kterých je možné stávající vjezd rozší-
řit. Žadatel: ****.

• souhlasí s  pokácením stromu (smrk), kte-
rý roste před RD na pozemku parc. č. 89/3 
v  majetku města Velké Pavlovice. Podnět 
k pokácení podal ****, majitel RD č. 26. Na 
místě bylo provedeno šetření, při kterém byl 
zjištěn rozdíl na udaném obvodu kmene. 
Smrk má obvod 120 cm ve výšce 130 cm. 

• souhlasí s  pokácením stromu (javor jasa-
nolistý), který roste v  areálu TJ Slavoj Vel-
ké Pavlovice v  ul. Hodonínská na pozemku 
parc. č. 672/1 v majetku města Velké Pavlo-
vice. Jedná se o invazivní druh dřeviny, roste 
na plynovodu, vodovodu a  kabelu CETIN. 
Strom je rozvětvený u zemi má obvod kme-
nů/větví 120 cm, 110 cm a 125 cm ve výšce 
130 cm. Náhradní výsadba bude provedena 
v areálu TJ Slavoj.

• schvaluje hodnotící komisi nabídek na dílo 
DĚTSKÁ SKUPINA VELKÉ PAVLOVICE 
– Dodávka venkovního hřiště, ve složení: 
Petr Hasil, Mgr. Renata Bláhová, Karel Ho-
vězák, náhradníci: Bc. Jana Brůčková; Bc. 
Zita Dvořáková. Otevírání obálek proběhne 
15. 10. 2025 v 9.00 hod.

• schvaluje uzavření Dodatku č. 
1-302609615309_0 k  Rámcové smlouvě 
o  prodeji zboží a  poskytování služeb Voda-
fone OneNet č. 016837 se společností Vo-
dafone Czech Republic a. s. na 24 měsíců, 
tj. do 31. 12. 2027. Dále RMě schvaluje Díl-
čí smlouvu o  poskytování služeb Vodafone 
OneNet – Hlasové služby k Rámcové smlou-
vě o prodeji zboží a poskytování služeb Vo-
dafone OneNet č. 016837.

• schvaluje následující usnesení: Rada měs-
ta Velké Pavlovice vylučuje z  hodnocených 
nabídek na akci DĚTSKÁ SKUPINA VEL-

KÉ PAVLOVICE – Dodávka venkovního 
hřiště dodavatele Netradiční hřiště s.r.o., 
IČ: 27769968 a  ruší řízení na výběr doda-
vatele na plnění veřejné zakázky s  názvem 
DĚTSKÁ SKUPINA VELKÉ PAVLOVICE 
– Dodávka venkovního hřiště, protože byla 
podána pouze jedna nabídka. 

• schvaluje vypsání veřejné zakázky na dílo 
DĚTSKÁ SKUPINA VELKÉ PAVLOVI-
CE – Dodávka venkovního hřiště II, a také 
schvaluje hodnotící komisi nabídek na dílo 
DĚTSKÁ SKUPINA VELKÉ PAVLOVICE 
– Dodávka venkovního hřiště II, ve slože-
ní: Petr Hasil, Mgr. Renata Bláhová, Karel 
Hovězák; náhradníci: Bc. Jana Brůčková, 
Bc.  Zita Dvořáková. Termín otevírání obá-
lek bude upřesněn.

• schvaluje výši vyplácených odměn ze SKF 
při pracovním či životním jubileu pro rok 
2026. Seznam je přílohou zápisu.

• schvaluje zakoupení fotoknihy 100 let my-
slivosti Velké Pavlovice ve fotografi ích od 
paní ****, ve výši 2.550 Kč.

• schvaluje dlouhodobý pronájem na dobu 
12 měsíců (od podpisu smlouvy) části slou-
pů veřejného osvětlení na maximálně 6 na-
vigačních poutačů s motivem BILLA. Rada 
města souhlasí s navrženou cenou 400 Kč (+ 
DPH 21 %) /poutač/měsíc. 

• schvaluje Rozpočtového opatření č. 8/2025. 
Celkové příjmy jsou zvýšeny o  27.000 Kč, 
celkové výdaje jsou zvýšeny o  27.000 Kč 
a  celkové fi nancování zůstalo beze změn. 
Změny byly dále provedeny u výdajů v rámci 
paragrafů, a to do výše rozpočtové rezervy. 
Závaznými ukazateli jsou hodnoty paragra-
fů u výdajů s tím, že jednotlivé paragrafy lze 
v  celkovém součtu překročit o  částku roz-
počtové rezervy. Celkové výdaje překročit 
nelze.

• schvaluje Smlouvu o  zřízení věcného bře-
mene č.: HO-014330103728/001-MDP mezi 
Městem Velké Pavlovice a EG.D, a.s., Lidic-
ká 1873/36, Černá Pole, Brno, IČ: 21055050. 
Smluvní strany se dohodly, že smlouva o zří-
zení věcného břemene bude uzavřena za 
účelem umístění distribuční soustavy – ka-
belové vedení VN, telekomunikační vedení, 
na pozemku parc. č. 1183/2 v k. ú. Velké Pav-
lovice za cenu 2.000 Kč bez DPH.

• schvaluje Smlouvu o  zřízení věcného bře-
mene č.: HO-014330088549/002-MDP mezi 
Městem Velké Pavlovice a EG.D, a.s., Lidic-
ká 1873/36, Černá Pole, Brno, IČ: 21055050. 
Smluvní strany se dohodly, že smlouva o zří-
zení věcného břemene bude uzavřena za 
účelem umístění distribuční soustavy – ka-
belové vedení NN, uzemnění, na pozemcích 
parc. č. 7751, 7752, 7753 a 7755 v k. ú. Velké 
Pavlovice za cenu 16.600 Kč bez DPH.

• schvaluje Smlouvu o  zřízení věcného bře-
mene č.: HO-014330093464/001-MDP 
mezi Městem Velké Pavlovice a  EG.D, a.s., 
Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, 
IČO: 21055050. Smluvní strany se dohodly, 

že smlouva o zřízení věcného břemene bude 
uzavřena za účelem umístění distribuční 
soustavy – kabelové vedení NN, uzem-
nění, 1× rozpojovací skříň, na pozemku 
parc. č. 7785 v k.ú. Velké Pavlovice za cenu 
22.300 Kč bez DPH.

• schvaluje příspěvek paní **** ve výši 
3.000  Kč na pořádání vánoční dílničky na 
MěÚ Velké Pavlovice v  neděli 21. 12. 2025 
při vánočním jarmarku.

• schvaluje fi nanční odměnu 5.000 Kč pro na-
šeho občana ****, číslo účtu ****, který se 
účastní mezinárodních závodů v  kulturisti-
ce. Částka bude použita na částečné pokrytí 
nákladů při účasti na mezinárodních závo-
dech. **** bude šířit dobré jméno Velkých 
Pavlovic v  zahraničí a  může používat znak 
města na oděvu a sociálních sítích.

• schvaluje příspěvek ve výši 5.000 Kč na Ště-
pánský turnaj ve Velkých Pavlovicích, který 
se bude konat 26. 12. 2025. Žádost o příspě-
vek podal pan ****.

• schvaluje termín Velkopavlovického vino-
braní 25. a 26. 9. 2026.

• souhlasí s  odstraněním smrku stříbrného 
z  předzahrádky rodinného domu Herbe-
nova 17, Velké Pavlovice. Pozemek parc. 
č. 1483/10 v  k. ú. Velké Pavlovice, na němž 
strom roste, je ve vlastnictví města Velké 
Pavlovice. Obvod kmene stromu ve výšce 
130 cm je 150 cm. Kořenový systém je v trati 
vedení plynu.

• schvaluje zadávací dokumentaci pro výbě-
rové řízení na dodavatele Vypracování stu-
die systému sídelní zeleně pro Město Velké 
Pavlovice. Předpokládaná hodnota veřejné 
zakázky je 1.391.236,36 Kč bez DPH. Výběr 
nejvhodnějšího uchazeče vybere Rada měs-
ta Velké Pavlovice.

• schvaluje nový Provozní řád seniortaxi 
Velké Pavlovice. Provoz seniortaxi bude do 
31. 12. 2026.  

• schvaluje smlouvu mezi městem Velké 
Pavlovice a  PLG Czech Republic, s.r.o., IČ: 
01901613, DIČ: CZ01901613, se sídlem: Ital-
ská 2581/67, Praha 2 na předprodej vstupe-
nek na akci Velkopavlovické vinobraní 2026.

• schvaluje ceny vstupenek na Velkopavlo-
vické vinobraní 2026: dvoudenní vstupen-
ka v  předprodeji 500 Kč, na místě 600 Kč; 
páteční vstupenka v předprodeji 300 Kč, na 
místě 350 Kč; sobotní vstupenka v předpro-
deji 300 Kč, na místě 350 Kč; senioři 70+ 
(bytem ve Velkých Pavlovicích) jednodenní 
vstup 100 Kč po předložení OP u vstupu do 
areálu; děti do 12 let (včetně) vstup zdarma.

• schvaluje uzavření Nájemní smlouvy s paní 
Vlastou Štolfovou, Hlavní 54, Zaječí, IČ: 
62117084 za účelem pronájmu nebytových 
prostor v  budově na ulici Hlavní 150/94, 
Velké Pavlovice (Zdravotní středisko), dle 
vyvěšeného záměru 14/2025 o  nájmu ne-
bytových prostor. Cena nájmu je 3.000 Kč/
měsíc, cena za služby 1.000 Kč/měsíc. Ná-
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jemné bude hrazeno od 1. 2. 2026, kdy se 
předpokládá zahájení podnikatelské čin-
nosti. V  případě, že podnikatelská činnost 
nastane dříve, bude nájem hrazen od tohoto 
dřívějšího dne. 

• souhlasí s  rozvozem obědů zaměstnancem 
města naposled 19. 12. 2025 a pak opět roz-
voz 29. 12. a 30. 12. Ve dnech 22. 12., 23. 12., 
31. 12. 2025 a 2. 1. 2026 se obědy rozvážet 
nebudou. Ve svátky se nerozváží standard-
ně. 

• schvaluje Licenční smlouvu číslo SAAS-
01842/25 o  udělení licenčního oprávnění 
k  užívání softwaru KEO4 Spisová služba 
(další pracovní místo) mezi Městem Velké 
Pavlovice a  ALIS, spol, s.r.o., Mariánská 
538/21, Česká Lípa, IČ: 00672416 - za cenu 
7.200 Kč bez DPH a  RUP za 1.590 Kč bez 
DPH.

• souhlasí s  odstraněním stavby RD č.p. 107 
na poz. p. č. 2283. Žadatel: Ing. Jan Kuchyn-
ka, Dlouhá 16, Hustopeče, IČ: 11501766. 
Investor: 

• **** a****. 
• souhlasí s  žádostí TIC a  knihovny o  nákup 

300 ks buttonů s magnetem, které by obdr-
žely děti jako odměnu za Adventní okenní 
kalendář. 

• pověřuje starostu města jednat s  **** 
o  ukončení nájemních smluv dohodou, a  to 
konkrétně u  pozemků parc. č. 6460, 6459, 
6458, 6457,6456, na které byla v  minulých 
letech navážena hlína a  prováděny na nich 
terénní úpravy bez patřičného povolení.

• schvaluje zadávací podmínky k  veřejné za-
kázce malého rozsahu a  hodnotící komisi 
nabídek na dílo DĚTSKÁ SKUPINA VEL-
KÉ PAVLOVICE – Vybavení interiéru, ve 
složení: Petr Hasil, Mgr. Renata Bláhová, 
Bc. Zita Dvořáková; náhradníci: Bc. Jana 
Brůčková, Karel Hovězák. Otevírání obálek 
proběhne 18. 11. 2025 v 9.00 hod. na měst-
ském úřadě.

• doporučuje zastupitelstvu města schválit 
investiční akci nazvanou Areál pod Flori-
ánkem, který bude využíván místními dob-
rovolnými hasiči na části parc. č. 6916 v k.ú. 
Velké Pavlovice.

• schvaluje uspořádání akce Talkshow s  Jar-
kou Vykoupilovou ke knize Bylinková po-
radna. Akce se uskuteční 20. 11. 2025 v so-
kolovně ve Velkých Pavlovicích. Akcí bude 
provázet moderátorka a  zpěvačka Hana 
Pregrtová DiS. 

• schvaluje na základě doporučení hodno-
tící komise dodavatele na plnění veřejné 
zakázky DĚTSKÁ SKUPINA VELKÉ 
PAVLOVICE – Dodávka venkovního hři-
ště, a  to společnost Family parks s.r.o., 
Životského 4453/15, Židenice, Brno, IČ: 
05704391. Předpokládaná cena zakázky 
byla 900.000  Kč bez DPH, nabídnutá cena 
společností Family parks s.r.o. je 777.500 Kč 
bez DPH, dokončení veškerých prací na díle 

nejpozději do 15. 2. 2026. 
• schvaluje Smlouvu o  dílo k  akci DĚTSKÁ 

SKUPINA VELKÉ PAVLOVICE – Dodáv-
ka venkovního hřiště mezi Family parks 
s.r.o., Životského 4453/15, Židenice, Brno, 
IČ: 05704391 a  Městem Velké Pavlovice. 
Cena zakázky je 777.500 Kč bez DPH, do-
končení veškerých prací na díle nejpozději 
do 15. 2. 2026. 

• schvaluje dodavatele Vypracování studie 
systému sídelní zeleně pro Město Velké 
Pavlovice společnost Atelier Natura verde 
s.r.o., IČ:17175101, DIČ:CZ17175101, Ko-
runní 588/4, Praha 2. Dále rada města dále 
schvaluje Smlouvu o dílo mezi městem Vel-
ké Pavlovice a  Atelier Natura verde s.r.o., 
IČ:17175101, DIČ:CZ17175101, Korunní 
588/4, Praha 2. Cenová nabídka Atelier Na-
tura verde s.r.o., je 1.390.000 Kč bez DPH, 
1.681.900 Kč včetně DPH.

• souhlasí se stavebním záměrem dle PD pro 
stavební povolení na akci Velké Pavlovice – 
rekonstrukce a  přístavba RD č.p. 1236 v  k. 
ú. Velké Pavlovice, parc. č. 1560/2, 1561/2. 
Žadatel: Ing. Jiří Jung, Na Járku 525, 691 01 
Moravský Žižkov, IČ: 22371567. Investor: 
****. 

• schvaluje poskytnutí fi nančního daru 
z  rozpočtu města pro rok 2026 pro Malo-
vaný kraj, z.s., 17. listopadu 1a, Břeclav, IČ: 
27010511 ve výši 7.000 Kč z rozpočtu města 
na rok 2026.

• schvaluje Smlouvu č. S02/2026 o provádění 
servisních prací pro město Velké Pavlovice 
mezi Městem Velké Pavlovice a fi rmou EM-
PEMONT s.r.o., Železničního vojska 1472, 
757 01 Valašské Meziříčí, IČ: 27772179. 
Jedná se o  servis systému protipovodňové-
ho opatření, který byl městu fi rmou EMPE-
MONT s.r.o. předán do užívání v roce 2020. 
Od roku 2026 končí záruka a platné revize. 

• schvaluje Smlouvu o  umístění poutačů č. 
20251110 mezi Městem Velké Pavlovice 
a fi rmou Vesna Liberec, spol. s r.o., Husova 
5/25, Liberec, IČ: 46711350 na umístění šes-
ti poutačů s motivem Billa. Cena je uvedena 
bez DPH. Celková cena za umístění poutačů 
je 28.800 Kč bez DPH za rok.

• schvaluje Dodatek č. 2 k  Pojistné smlouvě 
č. 512814015 mezi Městem Velké Pavlovice 
a  Hasičskou vzájemnou pojišťovnou, a.s., 
Římská 45, Praha. Dodatkem č. 2 dochází 
k  navýšení pojistné částky souboru budov 
z  657.000.000 Kč na 745.695.000 Kč a  na-
výšení ročního pojistného z  228.015 Kč na 
230.722 Kč.

• Dodatek č. 1 k Pojistné smlouvě č. 512813015 
(pojištění odpovědnosti) mezi Městem Vel-
ké Pavlovice a  Hasičskou vzájemnou pojiš-
ťovnou, a.s., Římská 45, Praha. Dodatkem 
č. 1 dochází k  navýšení ročního pojistného 
ze 119.000 Kč na 202.026 Kč. Navýšení je 
z důvodu vysokého počtu škodních událostí. 
Rada města rozhodla o  rozúčtování pojist-
ného dle škodního průběhu.

• schvaluje Smlouvu č.: HO-
014330088979/001-MDP o  zřízení věcné-
ho břemene s  EG.D, a.s., Lidická 1873/36, 
Černá Pole, Brno, IČ: 21055050, pro stavbu 
s názvem V. Pavlovice, rozš. KVN, Arte Vini 
K5388 za cenu 53.300 Kč bez DPH. Jedná se 
o  umístění distribuční soustavy – kabelové 
vedení VN, telekomunikační síť na pozemku 
parc. č. 5292, 5746 v k.ú. Velké Pavlovice.

• schvaluje úhradu občerstvení pro vystupují-
cí do částky 2.000 Kč na akci Talkshow s Jar-
kou Vykoupilovou, která se uskuteční 20. 11. 
2025 v sokolovně ve Velkých Pavlovicích. 

• schvaluje Rozpočtové opatření č. 9/2025. 
Celkové příjmy jsou zvýšeny o  464.400 Kč, 
celkové výdaje jsou zvýšeny o  464.400 Kč 
a  celkové fi nancování zůstalo beze změn. 
Změny byly dále provedeny u výdajů v rámci 
paragrafů, a to do výše rozpočtové rezervy. 
Závaznými ukazateli jsou hodnoty paragra-
fů u výdajů s tím, že jednotlivé paragrafy lze 
v  celkovém součtu překročit o  částku roz-
počtové rezervy. Celkové výdaje překročit 
nelze.

• schvaluje pořízení ohňostroje na 31. 12. 
2025 v ceně do 15.000 Kč.

• schvaluje na základě doporučení hodnotící 
komise dodavatele na plnění veřejné zakáz-
ky DĚTSKÁ SKUPINA VELKÉ PAVLO-
VICE – Vybavení interiéru, a  to František 
Brůček, Morávky 1435, Velké Bílovice. IČ: 
048 555 82. Cena zakázky je 838.850 Kč bez 
DPH. Termín dodání je stanoven na 28. 2. 
2026.

• schvaluje Smlouvu o  dílo k  akci DĚTSKÁ 
SKUPINA VELKÉ PAVLOVICE – Vybavení 
interiéru mezi František Brůček, Morávky 
1435, Velké Bílovice. IČ: 04855582 a městem 
Velké Pavlovice. Cena zakázky je 838.850 Kč 
bez DPH.

• souhlasí s  použitím znaku města na repre-
zentativní trička SDH Velké Pavlovice.

Rada města neschvaluje, nesouhlasí, 
nedoporučuje:
• neschvaluje nabídku na zhotovení stolních 

kalendářů s  fotografi emi z  města. Cenová 
nabídka zní při výrobě 200 ks kalendářů na 
150 Kč/ks.

• neschvaluje navýšení nájemného z  důvodu 
rozšíření prostor Základní umělecké škole 
Velké Pavlovice, příspěvková organizace. 
IČ: 70853584.

• nedoporučuje zastupitelstvu města navrá-
cení pozemku parc. č. 1109/196 v k. ú. Vel-
ké Pavlovice společnosti S.M.K., a.s., který 
město od této společnosti nabylo na konci 
roku 2024. Pozemek se nachází v  lokalitě 
Ostrovec.

Rada města bere na vědomí:
• oznámení Odboru všeobecné správy Minis-

terstva vnitra o  vydání částky 6/2025 Věst-
níku vlády pro orgány krajů a  orgány obcí 
dne 30. 9. 2025.
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• oznámení o  úpravě výše odměn v  oblasti 
zpětného odběru a recyklace druhotných su-
rovin od fi rmy ELEKTROWIN a.s., Michel-
ská 300/60, Praha 4, IČ: 27257843 a úpravu 
Přílohy č. 3 Smlouvy o využití obecního sys-
tému odpadového hospodářství a  zajištění 
zpětného odběru elektrozařízení. 

• vyhlášení ředitelského volna ve dnech 21. 
a 22. 10. 2025 pro žáky 3. a 4. ročníků vyš-
šího gymnázia. Ředitelské volno stanovila 
ředitelka Gymnázia Velké Pavlovice Mgr. 
Andrea Baumannová.

• komentář Ing. Petra Mikulici, který pouká-
zal na nutnost zlepšení možnosti parkování 
ve městě. Konkrétně navrhl Radě města 
uvažovat nad zlepšením situace parkování 
zaměstnanců MěÚ – zřízení parkovacích 
míst ve dvoře úřadu, vytvoření nových míst 
u nynější lékárny, kam se přestěhuje s ordi-
nací MUDr. Kos. Dále navrhuje úpravu (vy-
dláždění) parkoviště na bývalém kině a roz-
šíření stávajícího provizorního parkoviště 
pod ŠSV, kde by bylo vhodné zbudovat i tzv. 
záchytné parkoviště pro občany města.

• návrh nové Obecně závazné vyhlášky měs-
ta o  regulaci zacházení s  pyrotechnickými 
výrobky, která bude v této verzi předložena 
na ZMě dne 11. 12. 2025. Nová OZV bude 
vydána z důvodu novely zákona o pyrotech-
nice, která nabývá účinnosti k 1. 12. 2025.

Zastupitelstvo města na svém 17. zasedání, 
které se konalo 25. 9. 2025 a na 18. zasedá-
ní, které se konalo 23. 10. 2025 mimo jiné 
projednalo a:
• schvaluje Rozpočtové opatření č. 

7/2025. Celkové příjmy jsou navýšeny 
o 1.003.100 Kč, celkové výdaje jsou navýše-
ny o 13.803.100 Kč a celkové fi nancování je 
navýšeno o 12.800.000 Kč. Změny byly dále 
provedeny u  výdajů v  rámci paragrafů, a  to 
do výše rozpočtové rezervy. Závaznými uka-
zateli jsou hodnoty paragrafů u výdajů s tím, 
že jednotlivé paragrafy lze v  celkovém sou-
čtu překročit o  částku rozpočtové rezervy. 
Celkové výdaje překročit nelze.

• schvaluje Smlouvu o bezúplatném převodu 
pozemků č. 1014992559 uzavíranou mezi 
Českou republikou – Státním pozemko-
vým úřadem, Husinecká 1024/11a, Praha 
3 - Žižkov, 130 00, IČ: 01312774 a  Městem 

Velké Pavlovice. Jedná se o  převod pozem-
ků parc. č. 844/5 o  rozloze 15 m2, parc. č. 
844/6 o rozloze 27 m2 a parc. č. 855/2 o roz-
loze 468 m2, druh ostatní plocha, k. ú. Velké 
Pavlovice, celkové účetní ocenění v hodnotě 
7.665,84 Kč (z vlastnictví ČR – Státního po-
zemkového úřadu do vlastnictví města Velké 
Pavlovice). Jedná se o silniční pozemky, kte-
ré jsou zastavěny komunikací ve vlastnictví 
města Velké Pavlovice.

• schvaluje Smlouvu o bezúplatném převodu 
pozemku č. 1015992559 uzavíranou mezi 
Českou republikou – Státním pozemkovým 
úřadem, Husinecká 1024/11a, Praha 3 - Žiž-
kov, 130 00, IČ: 01312774 a  Městem Velké 
Pavlovice. Jedná se o převod pozemku parc. 
č. 871/3 o rozloze 295 m2, druh ostatní plo-
cha, k. ú. Velké Pavlovice, uvedené účetním 
ocenění v hodnotě 3 554,75 Kč (z vlastnictví 
ČR – Státního pozemkového úřadu do vlast-
nictví města Velké Pavlovice). 

• schvaluje Smlouvu o bezúplatném převodu 
pozemku č. 1016992559 uzavíranou mezi 
Českou republikou – Státním pozemkovým 
úřadem, Husinecká 1024/11a, Praha 3 - Žiž-
kov, 130 00, IČ: 01312774 a  Městem Velké 
Pavlovice. Jedná se o převod pozemku parc. 
č. 871/8 o  rozloze 26 m2, druh ostatní plo-
cha, k. ú. Velké Pavlovice, uvedené účetním 
ocenění v  hodnotě 313,30 Kč (z  vlastnictví 
ČR – Státního pozemkového úřadu do vlast-
nictví města Velké Pavlovice). 

• schvaluje Kupní smlouvu č. 1002942559 
uzavíranou mezi Českou republikou – Stát-
ním pozemkovým úřadem, Husinecká 
1024/11a, Praha 3 - Žižkov, 130 00, IČ: 
01312774 a  Městem Velké Pavlovice. Jedná 
se o koupi pozemků parc. č. 855/1 o rozloze 
214 m2 za cenu 143.380 Kč a pozemku parc. 
č. 855/5 o  rozloze 3 m2 za cenu 2.010 Kč, 
druh ostatní plocha, k. ú. Velké Pavlovice, 
z  vlastnictví ČR – Státního pozemkového 
úřadu do vlastnictví města Velké Pavlovice. 
Celková cena pozemků je 145.390 Kč. Na 
pozemcích je vybudovaná komunikace ve 
vlastnictví města Velké Pavlovice.

• schvaluje nákup pozemku parc. č. ****, k. 
ú. Velké Pavlovice, o výměře 1.116 m2, druh 
pozemku-vinice, viniční trať Bojanovska. 
Pozemek přímo sousedí s pozemky ve vlast-
nictví Města Velké Pavlovice. Rada města 

navrhuje cenu 25 Kč/m2. Celková cena po-
zemku by byla 27.900 Kč. Vlastník pozem-
ku: ****. Náklady na převod pozemku uhra-
dí město Velké Pavlovice.

• schvaluje prodej pozemku parc. č. **** v k. 
ú. Velké Pavlovice o  výměře 31 m2 manže-
lům **** za cenu 42.500 Kč, náklady na pře-
vod hradí kupující. 

• schvaluje prodej části pozemku parc. č. 8/4 
o výměře 26 m2, ostatní plocha, ostatní ko-
munikace, v k. ú. Velké Pavlovice za účelem 
vybudování kioskové trafostanice za cenu 
10.000 Kč. Zpracování geometrického plá-
nu a náklady na převod hradí kupující EG.D, 
a.s. Lidická 1873/36, Brno.  

• schvaluje prodej kanalizační přípojky z ma-
jetku města nacházející se na pozemku parc. 
č. 444/4 v  k. ú. Velké Pavlovice pro RD na 
pozemku parc. č. **** v k. ú. Velké Pavlovi-
ce, kupující ****. Prodejní cena 70.000  Kč 
za přípojku je konečná. Město prodává ka-
nalizační přípojky se ztrátou a  na základě 
judikátu ESD č. C 612/21 se nejedná o eko-
nomickou činnost města.  

• schvaluje Obecně závaznou vyhlášku města 
Velké Pavlovice, kterou se stanovují pravi-
dla pro pohyb psů, s  účinností od počátku 
patnáctého dne následujícím po dni jejího 
vyhlášení.

• bere na vědomí vyhodnocení výsledků pro-
jednání Pořízení změny č. 5. Územního plá-
nu Velké Pavlovice.

• schvaluje pokyny k  úpravě dokumenta-
ce: upravit na titulní stránce textové části 
opatření obecné povahy aktuální znění pří-
slušných paragrafů stavebního zákona. Za-
pracovat požadavky uplatněné dotčenými 
orgány a nadřízeným orgánem ve stanovis-
cích. Zapracovat podmínky souhlasného 
stanoviska KU JMK, OŽP. Zapracovat plo-
chy navržené na zrušení uvedené v  tabulce 
stanoviska KU JMK, OŽP – ZPF, tj. Z.52 VL 
2,56ha; Z.53 VL 1,79ha; Z.58 VL redukce 
o 3,00ha; Z.75 PU 0,36ha; Z.20 BV 1,83ha; 
Z21 BV 1,1ha. Zapracovat požadavky uplat-
něné v připomínkách oprávněných investo-
rů.

Bc. Jana Brůčková, 
tajemnice Městského úřadu Velké Pavlovice

Nová otevírací doba
TURISTICKÉHO INFORMAČNÍHO CENTRA
Vážení občané!

V minulém čísle jsme vás informovali o nové 
otevírací době Turistického informačního 
centra. Chybně bylo uvedeno, že v sobotu 
v letní sezóně od května do září je zavřeno. 
Opak je pravdou, v sobotu je tuto dobu otevře-
no od 7.30 do 16.00 hodin, viz tabulka.

Omlouváme se za chybu, děkujeme za pocho-
pení a těšíme se na vaši návštěvu.

OTEVÍRACÍ DOBA TURISTICKÉHO INFORMAČNÍHO CENTRA Velké Pavlovice
   říjen – duben (ZIMA)  květen – září (LÉTO)
Pondělí  7.30 – 16.00 hod.   7.30 – 17.00 hod. 
Úterý   7.30 – 18.00 hod.    7.30 – 18.00 hod.
Středa  7.30 – 18.00 hod.   7.30 – 18.00 hod.
Čtvrtek  7.30 – 17.00 hod.   7.30 – 17.00 hod.
Pátek   7.30 – 16.00 hod.   7.30 – 17.00 hod.
Sobota  Zavřeno    7.30 – 16.00 hod.
Neděle  Zavřeno    Zavřeno

Karolína Bártová
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ.
PRASTARÝ NĚŽNÝ RITUÁL, O KTERÉM PSALI UŽ I BRATŘI MRŠTÍKOVÉ

NOVÝ TAHÁK VE VELKÝCH PAVLOVICÍCH,
SUPERMARKET TU OTEVŘELA BILLA

V sobotu dne 11. října 2025 přivítal starosta 
města Velké Pavlovice Petr Hasil spolu s ma-
trikářkou Městského úřadu Velké Pavlovice 
paní Dagmar Švástovou šest dětí, pět chlap-
ců a  pouze jedno děvčátko. Starosta popřál 
rodičům spoustu radosti a štěstí ze svých ra-
tolestí, harmonický domov a  současně také 
pevné nervy při ne vždy jednoduché výchově. 
Zdůraznil také, že každý občan našeho města 
je velmi důležitá a vážená osoba, a to ať je do-
spělý jedinec, nebo malé děťátko.

O  krásný kulturní program se postaraly děti 
z naší mateřské školy, které zpívají a tančí ve 
folklorním souboru Sadováček. Oblékly se do 
dětských krojů a  zapívaly našim miminkům 
a  jejich šťastným rodičům něžné a  dojemné 
písničky. Velmi děkujeme dětem i paní učitel-
kám, které malé zpěváčky vždy pečlivě a s lás-
kou připraví.

Karolína Bártová

V říjnu přivítal starosta Petr Hasil s matrikářskou Dagmar Švástovou šest nových občánků 
našeho města. Kéž rostou do zdraví a krásy!

Napsali o nás v Břeclavském deníku:

Tereziánský dvůr ve Velkých Pavlovicích vý-
razně ožívá od poslední listopadové středy 
2025. Hned ráno se tady poprvé otevřel su-
permarket Billa. Na první nákup sem zamířili 
nejen místní, ale také lidé z okolních obcí, na-
příklad z Bořetic či Vrbice.

Právě z  této strany jde navíc vidět nový su-
permarket i  s  jeho pětipísmenným názvem 
už poměrně z daleka. „Je to tady hezky uděla-
né, jakoby v rakouském stylu. Dřív jsme bydleli 
v  Brně a  Billu jsme měli u  domu, takže máme 
i  zákaznickou kartu. Pro nás je to tady super 
varianta,“ shrnul Lukáš Zubalík po prvním 
nákupu v  novém supermarketu. Přijel sem 
se svou rodinou, ta by poblíž přivítala ještě 
drogerii ve stylu prodejen Rossmann či DM. 
Každopádně s  nabídkou právě otevřeného 
supermarketu byli spokojení nejen hosté ze 
sousedních Bořetic. Ještě o něco dál to měl do 
Velkých Pavlovic pár z  Vrbice. „Bylo to tady 
docela dobré, takže jsme spokojení. Vypadá to 
pěkně. Budeme sem jezdit, samozřejmě i podle 
cen,“ svěřila se po nákupu žena, která se před-
stavila jako Marie.

Ceny másla a vajec v centru debat
Není překvapením, že v  předvánočním čase 
debaty prvních návštěvníků často vedly k  ce-
nám másla a  vajíček. Krom toho už u  vstupu 
mohli příchozí získat víc než jen tištěné infor-
mace o akční nabídce zboží. Na první zaregist-
rované zákazníky nového supermarketu, kteří 
zaplatí za svůj nákup více než tři stovky, totiž 
čekal nevšední dáreček. A to plyšový Saturn.

Za první hodinu přivítali v  nové Bille podle 

vedoucího prodejny několik desítek zákazní-
ků. „Všechno jsme stihli, otevřeli jsme na čas. 
Vypadá to, že jsou zákazníci spokojení. Do naší 
spádové oblasti počítáme i  Hustopeče. Oproti 
diskontu máme i  individuální sortiment, takže 
věřím, že si zákazníci u  nás vyberou,“ řekl ve-
doucí nové prodejny Martin Procházka.

Jak dále přiblížil, nový supermarket bude skr-
ze reklamní tabule cílit také na možné zákaz-
níky sjíždějící z blízké dálnice D2. „Navigační 
cedule máme i  v  blízkých městečkách a  vesni-
cích,“ doplnil vedoucí. Ten předpokládá do bu-
doucna zvyšující se atraktivitu celého zdejšího 
retail parku, který má nabídnout i další služby. 
Poslední listopadovou středu spolu s  Billou 
otevřela zatím jen společnost Geco svůj ob-
chůdek s tabákovými výrobky a tiskovinami.

Dostupné parkování u hlavní křižovatky
Za premiérovým nákupem sem dorazili zá-
kazníci často auty. Parkoviště pro nové ná-
kupní středisko na Tereziánském dvoře je blíz-
ko od křižovatky silnic ve směru na Bořetice 
i  Velké Bílovice. Nákupní centrum se vyjímá 
jen kousek nad areálem fotbalistů místního 
Slavoje.

Další služby otevřou v nejbližších týdnech
Velkopavlovický retail park se má ještě roz-
šířit o  nabídku služeb v  nyní dokončovaných 
prodejnách, jako jsou lékárna Benu, kavárna, 
řeznictví, optika, vinotéka, dětské centrum. 
A pracuje se také na bezbariérových toaletách.

Petr Turek, 
Břeclavský deník 26. listopadu 2025

Přijďte si k nám nakoupit, těšíme se na vás! 
Zvou zaměstnanci nového supermarketu Billa ve Velkých Pavlovicích.
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PODZIMNÍ EVERGREEN: LISTÍ, LISTÍ, LISTÍ
Po celý rok pečují zaměstnanci služeb měs-
ta o  městskou zeleň. Jejich práce je vidět na 
každém kroku – od upravených parků přes 
rozkvetlé záhony až po čisté ulice lemované 
stromy. Od jara do podzimu se věnují výsadbě 
nové zeleně, ořezu stromů, okopávání záho-
nů, sekání trávníků i svozu rostlinného odpa-
du. Každé období přináší své výzvy, ale právě 
podzim bývá z hlediska údržby tím nejnároč-
nějším.

Posledně jmenovaná služba – svoz rostlinné-
ho odpadu – nabývá v tomto období úplně ji-
ných, doslova gigantických rozměrů. Stromy, 
které v horkém létě poskytují lidem i zvířatům 
příjemný chládek, se teď hromadně zbavují 
svých zářivě zbarvených listů. Město se zbarví 

do odstínů zlaté, měděné a ohnivě červené, ale 
tato podívaná má i svou odvrácenou stranu – 
každý den jsou ulice nanovo zasypané listím, 
které je třeba uklidit.

Při sebemenším vánku se listí sype ze stromů 
jako cukr z cukřenky a pokrývá cesty, trávníky 
i chodníky. Co se ráno pečlivě uklidí, není za 
pár hodin k poznání – příroda má svůj vlast-
ní rytmus a pracovníci městských služeb s ní 
musí držet krok. Někdy se zdá, že bojují s ne-
konečným přívalem listů, ale jejich práce je 
nezastupitelná. Díky nim zůstává město i  na 
podzim upravené, bezpečné a stále krásné.

Věra Procingerová
Podzim nadělil laviny pestrobarevného listí. 
Krásná podívaná, avšak pro služby města 
spousta dennodenní práce.
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PODZIMNÍ FITNESS – DRAKIÁDA 2025

Podzimní šlapka.
Turistická sezóna roku 2025 uzavřena

KULTURNÍ ŽIVOT 
A REPORTÁŽE Z NAŠICH AKCÍ

Slunce se rozhodlo, že vydrží celou sobotu 
18.  října svým podzimním svitem zahřívat 
louku u rybníka. Vítr nasadil svižnější tempo 
a děti s rodiči si pěkně zaběhali – draků bylo 
nad loukou opravdu spousta! Malí, velcí i ob-
rovští draci se vznášeli vysoko a  jejich barvy 
ožívaly v paprscích slunce.

Po splnění úkolů ze stezky se děti s chutí pus-
tily do opékání párků. A  jakmile se z  popela 
začaly vyhrabávat voňavé pečené brambo-
ry, všichni věděli, že k  podzimu nic nechybí. 
Komu bylo chladněji, zahřál se svařáčkem, 
děti si pochutnaly na jablíčkovém punči. 

Děkujeme všem, kteří s  námi pustili draky 
i starosti z hlavy! Byla to parádní sobota plná 
smíchu, větru a občas i zamotaných provázků. 
Tak opět za rok na viděnou!

Velké poděkování patří také Klubu sportovní-
ho rybářství za zapůjčení zázemí. 

Bc. Zita Dvořáková, MSc, 
ředitelka Ekocentra Trkmanka V. Pavlovice

Na drakiádě se děti zabavily nejen pouštěním draků a pečením brambor, ale i kvízem. 

Ve čtvrtek 20. listopadu 2025 pozvalo Město 
Velké Pavlovice všechny na Talkshow s Jar-
kou Vykoupilovou, moderátorkou Českého 
rozhlasu Brno ke knize Bylinková poradna. 
Talkshow doprovodil cimbalista Jarda Kneisel 
a moderátorka Hanka Pregrtová. Tato beseda 
měla navázat na úspěšnou besedu s Jarkou 
Vykoupilovou Babské rady.

Zatímco v roce 2023 se beseda těšila hojné 
návštěvnosti, tentokrát přišla pouze hrstka 
odvážných. Tito však byli odměněni. Účin-

kující využili menšího počtu hostů a všechny 
pozvali na podium. Beseda tak probíhala ve 
velmi intimní atmosféře a všichni zúčastnění 
si ji nadmíru užili.

Děkujeme všem, kteří neváhali zúčastnit 
se. Děkujeme také účinkujícím, že se nelekli 
prázdných židlí v hledišti a připravili pro pří-
chozí krásnou besedu plnou poznávání byli-
nek, rad, písniček a humoru.

Mgr. Alena Havlínová

Po bylinkách vonící talkshow s Jarkou Vykoupilovou

Jarka Vykoupilová, autorka knihy a stejno-
jmenné talkshow Bylinková zahrada, zaví-
tala mezi své příznivce i do našeho města.

V sobotu 8. listopadu 2025 se velkopavlovičtí 
i  přespolní turisté v  hojném počtu sešli tra-
dičně u  Opilých sklepů, kde se po krátkém 
přivítání místostarostkou města Mgr. Re-
natou Bláhovou ujal slova Radek Krejčiřík, 
místopředseda Okrašlovacího spolku, který 
představil trasu metaforického uzavírání turi-
stických cest. Byla zvolena tzv. „suchá varian-
ta“ – delší vycházka, ale jak už to v listopadu 
bývá, počasí si postavilo hlavu a  déšť nás na 
cestě neminul.

Členové Okrašlovacího spolku zasadili strom 
Jerlín japonský, který je věnován památce 

Miry Plíhala, našeho kamaráda a podporova-
tele spolku. Po krátké zastávce věnované vý-
sadbě stromu a osvěžení jsme všichni spěchali 
s deštníky na rozhlednu Slunečnou. Zde bylo 
připraveno občerstvení, teplé nápoje a hudba. 
Do večerních hodin nám na harmoniku hrál 
Honza Melichar, který vykouzlil báječnou at-
mosféru. Podzimní šlapka se opět jako každý 
rok vydařila.

Mgr. Renata Bláhová, 
místostarostka města Velké Pavlovice

Podzimní šlapku letos doprovázely dešťové 
kapky. Ale jak turisté moc dobře vědí, není 
špatného počasí, je pouze špatného obleče-
ní. Kdo svůj outfi t nepodcenil, byl v pohodě. 
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KATEŘINSKÉ HODEČKY 2025.
FOLKLÓRNÍ ODPOLEDNE PLNÉ RADOSTI A TRADIC

DĚTSKÝ ZVĚŘINEC S DRUHÁKY V KNIHOVNĚ

V sobotu 8. listopadu 2025 ožila velkopav-
lovická sokolovna tradičními Kateřinskými 
hodečkami, které již neodmyslitelně patří 
k podzimnímu kulturnímu dění našeho měs-
ta. Tradiční Kateřinské hodečky přinesly do 
Velkých Pavlovic opět radost, zpěv, tanec 
a  folklórní atmosféru. Pořadatelem akce byl 
spolek Velkopavlovické tradice, organizační 
zajištění si i  letos vzal na svá bedra Dětský 
folklorní krúžek Floriánek.

Během odpoledne se návštěvníkům předsta-
vili malí i velcí Floriánci, kteří si pozvali také 
své milé hosty – dětský folklórní soubor Ko-
lovrátek z  Hrabětic a  dětský folklórní soubor 
Sadováček z  Mateřské školy Velké Pavlovice. 
Přestože se několik dalších souborů muselo 
letos omluvit, program byl bohatý a  diváci si 
přišli na své.

Hlavním bodem odpoledne byla Moravská 
beseda v  podání velkých i  malých Floriánků. 
Nechyběla ani vrtěná a verbuňk, při nichž se 
přidali i zástupci místní velkopavlovické cha-
sy. Nechybělo taneční a  pěvecké vystoupení 
hostů Sadováčku a  Kolovrátku. Každé vy-
stoupení si získalo srdce diváků a sálem se po 
každém tanci nesl dlouhý a upřímný potlesk. 
O krásné veselé zpestření se postaraly Sárin-
ka a Sofi nka, které si připravily půvabné „po-
hádkové sólečko“ pro všechny děti v sále.

Celé odpoledne doprovázela svými tóny de-
chová hudba Horenka, která kromě tradič-
ních skladeb zahrála i  oblíbené melodie jako 
„mašinku“ nebo „tanec malého ptáčka“. Zpí-
valo se, tančilo se a radovalo – přesně tak, jak 

se na správné hody sluší a patří.

Velké poděkování patří všem, kteří pomohli 
s  výzdobou, občerstvením i  organizací, ve-
doucím souborů, rodičům, dětem a samozřej-
mě také Městu Velké Pavlovice za podporu 
folklóru a tradic. Atmosféra byla až do večera 
veselá a přátelská. Kateřinské hodečky zkrát-
ka opět potvrdily, že tradice ve Velkých Pavlo-
vicích stále žije.

Tradiční volba mladých stárků a sklepníků pro 
rok 2026 letos z  důvodu nedostatečné účas-
ti chlapců neproběhla obvyklým způsobem. 
S přítomnými zástupci mladé krojované cha-
sy jsme se dohodli, že stárci z loňska postupují 
a  výběr bude dokončen při jiné příležitosti 
formou dovolby, aby tato hezká tradice mohla 
pokračovat i v příštím roce.

Děkujeme všem a těšíme se na příští ročník!

Folklorní kouzlo Kateřinských hodeček nás 
provází každý podzim a  jinak tomu nebude 
ani příští rok. Srdečně vás zveme na Kateřin-
ské hodečky 2026 v sobotu 21. listopadu 2026 
v sokolovně ve Velkých Pavlovicích. Přijďte si 
opět společně zazpívat, zatančit a  užít krás-
nou atmosféru moravských tradic! 

Bc. Zita Dvořáková, MSc, 
Spolek Velkopavlovické tradice

Děvčata ze souboru Sadováček při naší 
mateřince.

Kluci ze Sadováčku tančí verbuňk už jako 
jejich dospělý vzor. 

V úterý dne 21. října 2025 se děti z  druhých 
tříd zúčastnily poutavého programu Dětský 
zvěřinec, který pro ně připravila Městská 
knihovna ve Velkých Pavlovicích. Akce byla 
zaměřena na rozvoj čtení s porozuměním a na 
řízené čtení, které dětem pomáhá lépe vnímat 
text, přemýšlet o  přečteném a  propojovat ho 
s vlastními zážitky.

Na začátku si paní knihovnice s dětmi povída-
la o tom, jak si vybírat knihy v knihovně. Děti 
společně objevovaly, že si mohou knihu vybrat 
podle ilustrací, velikosti knihy, písma nebo 
podle tématu, které je zaujme. Dozvěděly se 
také, že není důležité přečíst co nejvíc knih, 
ale aby věděly, o čem vlastně četly.

Poté následovala aktivita na rozvoj fantazie 
a představivosti – děti měly vytvořit asociace 
na slovo „drak“. Každý měl možnost říct, co 
ho při tomto slově napadne – někdo si před-
stavil pohádkového draka, jiný zase létajícího 
tvora z fantazie nebo dokonce svého domácí-
ho mazlíčka, který se občas chová jako malý 
dráček.

Další část programu byla zaměřena na práci 
s ilustrací. Každé dítě dostalo obrázek ke kni-
ze a mělo za úkol přemýšlet, jaký by mohl být 
její příběh. Následně paní knihovnice přečetla 
příběh z  vybrané knihy, a  děti mohly porov-

nat, jestli se jejich představa shodovala s pří-
během v knize.

Na závěr se druháci zamysleli nad otázkou: 
„Jakým zvířetem by ses chtěl stát a  proč?“ 
Odpovědi byly rozmanité – někdo by chtěl být 
rychlým tygrem, vlkem, jiný volným ptákem 
nebo hravým pejskem. Děti s  nadšením sdí-
lely své nápady a  vysvětlovaly, proč si zvolily 

právě to své zvíře.

Děti odcházely z knihovny spokojené a mno-
hé se už těšily, až si přijdou půjčit „svou vybra-
nou knihu“.

Mgr. Eva Mokrá, 
pedagožka Základní školy Velké Pavlovice

Druháci si při návštěvě knihovny zkusili podle obrázků odhadnout, o čem příběh bude. 
A také jakým zvířetem by mohli být oni.  
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Vernisáž z pomezí snů a reality čočkou šesti fotoaparátů

PLENÉR PLNÝ PODZIMNÍCH BAREV

SOKOLOVNA ŽILA MÓDOU I CHARITOU

Vernisáž fotografi í nazvaná Snovost (mé) re-
ality odstartovala ve čtvrtek 6. listopadu 2025 
výstavu pěti fotografek a  jednoho fotografa.
Snímky zachycující pomezí reality a  snů od 
Zdenky Cintulové, Lucie Morávkové, Dáši 
Sládkové a Romana Malce ze senického foto-
klubu při Záhorském osvětovém středisku do-
plnily na panelech fotografi e z české strany od 
Ilony Salajkové a místní Jany Vondrové.

Vzájemná spolupráce s  Fotoklubem při ZOS 
trvá již čtrnáct let a  není se tedy co divit, že 
setkání u  fotografi í bylo i  tentokrát ve velmi 
přátelském duchu. Úvodní slova patřila mís-
tostarostce Renatě Bláhové a  poprvé jsme 
v  podkrovním sále radnice přivítali i  novou 
ředitelku Záhorského osvětového střediska 
Zuzanu Čobrdovou.

O  odkrytí motivů vystavených děl se posta-
ral Tomáš Jurovatý ze ZOS a  zbytek doplnil 
ten nejerudovanější, kurátor výstavy Šimon 
Lupták. Krásnou tečkou za ofi ciální částí 
vernisáže byl zpěv Haničky Škrlové z  místní 
ZUŠ, která byla rozhodně perlou vernisáže, 
samozřejmě i díky svému doprovodu v podá-
ní Barbory Hanákové, která ji vede ve zpěvu 
a doprovázela ji na klavír.

Ráda bych poděkovala podpoře jak od vedení 
našeho města, tak i vedení Záhorského osvě-
tového střediska, bez kterých bychom se ne-
setkali.

Lucie Gawlová, 
knihovnice Městské knihovny Velké Pavlovice

Dobrá fotografi e nikdy neomrzí. 
Toto tvrzení podtrhuje hojná účast na 
vernisáži výstavy fotografi í slovenských 
a českých fotografů.

Mladá, nadaná a nadějná výtvarnice 
z Velkých Pavlovic Eliška Křivková.

Výtvarníci ze slovenské Senice o  druhém říj-
novém víkendu opět vyrazili na jižní Moravu, 
aby přenesli krásu podzimního kraje vína na 
své výkresy. Byť se letos tradiční akce, pojme-
novaná jednoduše Plenér, konala ve studeném 
počasí, náměty v  krajině a  architektuře Vel-
kých Pavlovic a blízké obce Přítluky zvítězily 
nad větrem i  nad zimou. Výtvarníci si z  pro-
cházek a  zastavení na těchto okouzlujících 
místech odnesli bohatou uměleckou kořist. 
Její šíři a  krásu budou mohou lidé ocenit na 
výstavách – napřed na vernisáži v říjnu v ga-
lerii Základní umělecké školy v  Senici a  pak 
i  přímo ve Velkých Pavlovicích, kde výstava 
začala po skončení té senické, v pátek 19. pro-
since 2025. 

Kromě samotného tvořivého procesu je Plenér 
především milým setkáním s lidmi i výtvarní-
ky z  Velkých Pavlovic. Dlouholetá a  plodná 
spolupráce senického pedagoga a výtvarníka 
Štefana Ortha s  velkopavlovickou pedagož-
kou paní Marií Šmídovou, a  také s  vedením 
města Velké Pavlovice, se navíc i  letos proje-
vila vynikající organizací a skvělou péčí a po-
hostinností domácích.

Já sama jsem o  Plenéru od jeho účastníků 
v  minulých letech slyšela mnoho hezkého 
a každoročně mě fascinovala díla na výstavě, 
která je již tradičním výstupem této skvělé 
akce. A letos jsem se jako studentka studia pro 
dospělé na senické ZUŠce konečně mohla na 

Plenér vypravit jako jeden z  výtvarníků. Od-
náším si nezapomenutelný zážitek.

Venku, při skicování v krajině, jsem se sice na-
vzdory dvěma bundám třásla jako huspenina 
a  prsty, v  nichž jsem svírala tužky a  barevné 
pastely, mi křehly, ovšem počasí nemělo žád-
nou moc nad tím, jak moc mě hřálo u  srdce. 
A to z několika důvodů.

Jedním je krása krajiny kolem Velkých Pavlo-
vic a blízkých obcí. V těchto dnech je zahalena 
do barevných podzimních tónů, někdy rozzá-
řených slunečním svitem, jindy prosvítajících 
přes jemnou mlhu. Svádí a  láká nejen k  pro-
cházkám, ale i  malířskému a  fotografi ckému 
tvoření.

Dalším je vynikající atmosféra plná lidskosti 
– přátelských rozhovorů, posezení u dobrého 

jídla, vína, táboráku, možnost blíže poznat 
ostatní výtvarníky i  jejich tvorbu a  umělecký 
styl. Pak je tady radost z  tvorby. Malovalo se 
nejen v plenéru na vratkých židličkách, lavič-
kách či v trávě, ale také pozdě do večera v pro-
storách velkopavlovické myslivny, která se pro 
celou výpravu stala útočištěm.

Samostatnou kapitolou jsou setkání s  milý-
mi lidmi z druhé strany hranice. S paní Marií 
Šmídovou, která je společně s panem Orthem 
duší celé akce a  svým laskavým srdcem nám 
ve Velkých Pavlovicích vytvořila o  víkendu 
druhý domov. S  mladou velkopavlovickou 
výtvarnicí Eliškou Křivkovou, která obohati-
la Plenér o  jedinečný a  inspirativní výtvarný 
projev.

Dozvuky Plenéru v sobě ponesu ještě dlouho. 
Nejde jen o to, že mi v mobilu svítí množství 
snímků a  výjevů, které chci ještě postupně 
přenést na papír a plátno. Je to především milá 
a lidská atmosféra, která ve mně utkvěla a jež 
povzbudí do další tvorby, sblíží s  ostatními 
a inspiruje. 

A to je koneckonců to, co by mělo umění a po-
dobné umělecké akce především přinášet. 
Tradiční Plenér to dokazuje každým svým 
ročníkem a  letošek nebyl výjimkou. A  věřím, 
že dokazovat to bude i nadále. 

Eliška Gáfriková,  účastnice Plenéru 2025

V sobotu 22. listopadu 2025 se v  místní so-
kolovně ve Velkých Pavlovicích uskutečnil 
úspěšný 2. ročník Charitativní módní přehlíd-
ky ve Velkých Pavlovicích – akce, kterou pořá-
daly WITCH Models ve spolupráci s Ekocent-
rem Trkmanka a věnovaly ji podpoře zařízení 
Domovinky v Němčičkách o. p. s.

Večer nabídl přehlídku elegantních mode-

lů z  místních butiků – od stylových kabelek 
a volnočasové módy, až po krásné regionální 
vyšívané oděvy. V  průběhu večera si hosté 
mohli společně zacvičit s  Evou Prokešovou, 
což dodalo akci příjemný a  uvolněný rozměr. 
Program dále obohatila vystoupení dětí z vel-
kopavlovické mateřské školy i mladých fl orba-
listů, kteří se postarali o bezprostřední a roz-

tomilá vystoupení. Příjemným překvapením 
večera pak byla možnost pro dámy z  publika 
vyzkoušet si roli modelky a  projít se po pře-
hlídkovém mole.

Vyvrcholením celé akce bylo slavnostní předá-
ní šeku v hodnotě 35.000 Kč a také povlečení 
pro klienty Domovinky v Němčičkách z Hor-
ních Bojanovic, které převzala paní ředitelka 
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VERNISÁŽ V SENICI VE ZNAMENÍ OBRAZŮ
S MOTIVY Z VELKÝCH PAVLOVIC

Vystoupení našich dětí. Koření každé akce.

Borýsková. Do zařízení byla navíc darována 
pletací vlna od paní Jurenové z Velkých Pavlo-
vic, která poslouží k  jemné motorické terapii 
klientů.

Poděkování patří našim sponzorům – přede-
vším panu senátorovi Mgr. Róbertu Šlach-
tovi, který akci fi nančně a  osobně podpořil. 
Velké děkuji dále patří Městu Velké Pavlovice, 
Městysu Velké Němčice, Obci Bořetice, Obci 
Horní Bojanovice, Obci Kašnice, Hotelu Lot-
rinský, fi rmě Lomax s.r.o., Florbalu Hodonín, 
FIA-projekci s.r.o., manželům Očenáškovým 
– fi nančním poradcům z  Hustopečí. Upřím-
ně děkujeme všem, kteří podpořili tuto akci 
– fi nančně, darem do tomboly či svou osobní 
účastí. Každý zakoupený tombolový lístek měl 
svou hodnotu a  radost, kterou si návštěvníci 
mohli odnést v podobě krásných dárků.

Máme velkou radost, že se podařilo nejen vy-
brat prostředky na podporu Domovinky, ale 
také šířit povědomí o tomto úžasném zařízení, 

které máme doslova „za rohem“. Ne každý ví, 
že v blízkém okolí existuje místo, které posky-
tuje tak důležitou a kvalitní péči.

„Tato akce byla věnována Domovince – nejen 
jako fi nanční podpora nebo materiální po-
moc, ale také jako poděkování a uznání všem 

pracovníkům, kteří zde každý den s  láskou 
pečují. Možná jednou budeme i my, nebo naši 
blízcí v podobném zařízení. Mysleme na to, že 
každý z  nás si zaslouží prožít důstojný život 
i  v  nelehkých situacích. A  právě proto jsme 
tuto akci uspořádali – aby klienti Domovinky 
měli život o  něco snazší, laskavější a  důstoj-
nější.“

Monika Bohumelová

Módní přehlídka – akce, kterou milují 
především ženy. Ta ve Velkých Pavlovicích 
s WITCH Models se nesla na vlně pomoci 
potřebným.

Vernisáž výstavy obrazů projektu Plenér 
2025. Bod zlomu – tvorba končí, prezentace 
díla široké veřejnosti začíná. 
Zveme i do Velkých Pavlovic! 

Óda na Frankovku zažívá svou renesanci. 
Kéž se z její přítomnosti můžete radovat bez 
jakýchkoliv turbulencí.

V sobotu 25. října 2025 se v  ZUŠ Senica ko-
nala vernisáž Plenér 2025. Výstavu připravil 
Štefan Orth st. se svými žáky – dospělými 
výtvarníky, kteří přijeli čerpat motivy pro své 
obrazy jako každoročně do Velkých Pavlovic 
a okolí. Výstavu zahájila Mgr. Mirka Gáfriko-
vá, ředitelka ZUŠ Senica, poté předala slovo 
Mgr. Renatě Bláhové, místostarostce města 
Velké Pavlovice, a  JUDr. Marku Doškovi, 
přednostovi Městského úřadu v Senici.

Štefan Orth st. poté představil průběh celé 
výtvarné dílny, která trvala tři dny a  během 
níž se získalo množství motivů z podzimních 
velkopavlovických vinohradů a  pohledů na 
půvabnou Pálavu. Plenéru se účastnili i čeští 
zástupci.

Výstava se přesune v prosinci do Velkých Pav-
lovic, vernisáž je datována na pátek 19.  pro-
since v 17.00 hodin, shlédnout ji bude možné 
i během Vánočního jarmarku u radnice v ne-
děli 21. prosince 2025. Umění spojuje, na-
vzdory věku, pohlaví i národnosti.

Mgr. Renata Bláhová, 
místostarostka města Velké Pavlovice

ZMRTVÝCHVSTÁNÍ V PAVLOVICÍCH.
KRISTUS NAD MĚSTEM JE ZPĚT, PŘIPÍJÍ MU FRANKOVKOU

Napsali o nás v Břeclavském deníku:

Kristus se ve viniční trati Lizniperky ve Vel-
kých Pavlovicích poprvé objevil letos v  dub-
nu. V červnu se stal terčem brutálního útoku. 
Vandal podřízl kříž motorovou pilou, plastika 
nazvaná Óda na frankovku se skácela k zemi 
a vážně se poničila.

Socha Krista připíjejícího směrem k  Velkým 
Pavlovicím byla ve viniční trati Lizniperky.

Od neděle 23. listopadu 2025 je Ježíš Kristus 
sedící na kříži a vlídně připíjející z vinohradu 
Velkým Pavlovicím zpět. Rána po motorové 
pile na kříži je přitom vyřešená velmi originál-
ně. Autor Marek Lacina k sobě oba rozřezané 
konce zafi xoval kovovým spojníkem a pověsil 
mezi ně rudé srdce.

Břeclavský deník s Markem Lacinou hovořil, 
autor si však nepřál návrat Ódy na frankovku 
na místo komentovat.

„Od začátku jsem Marka Lacinu podporoval, 
byť si jsem vědom toho, že některé lidi jeho 
dílo nenadchlo,“ napsal Břeclavskému deníku 
v  reakci na opětovnou instalaci Ódy na fran-
kovku starosta Velkých Pavlovic Petr Hasil. 
„Mně nevadí a  spíše ji vidím pozitivně,“ po-
znamenal k plastice.

Vladan Dokoupil, 
Břeclavský deník 24. 11. 2025


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JUBILEJNÍ 25. SPOLEČENSKÝ VEČER JE MINULOSTÍ

OPORA DIAKONIE RUKU V RUCE S ODLEHČOVACÍ SLUŽBOU

PRAKTICKÉ RADY PRO KAŽDÉHO

Jubilejní 25. Společenský večer s dobročinnou 
aukcí je již minulostí. Kloboucká sokolovna se 
22. listopadu 2025 zaplnila přáteli a podporo-
vateli BETLÉMA, kteří si přišli vydražit expo-
náty letošní dobročinné aukce.

Úvod večera patřil vzpomínce na 35. výro-
čí založení BETLÉMA i  na jeho zakladatele 
Jiřího Grubera. Nechybělo ani představení 
účelu, na který je letošní výtěžek určen, a  to 
podpora péče o klienty s chováním náročným 
na péči. Poté následovalo vystoupení hudeb-
ního tělesa Husak Quartet. Tři talentovaní 
hudebníci rozezněli struny houslí a violonce-
lla v rytmech známých melodií od rocku až po 
znělky z  večerníčků. Melodie byly skutečně 
chytlavé, a tak bylo v sále patrné pohupování 
či tiché broukání do rytmu.

Druhá polovina roku bývá v BETLÉMĚ vždy 
poznamenaná přípravami na tradiční aukci, 
a  proto nikoho nepřekvapí, že se letos draži-
lo 52 krásných a  originálních exponátů. Ne-
chyběly výrobky ze dřeva či vosku, barevná 
mýdla, šité i vyšívané dekorace, praktické do-
plňky nebo keramické misky. Hezkou řádku 
výrobků z našich dílen doplnily dary od přátel 
BETLÉMA jako tradiční pečená kýta, man-
dlovka, výborná vína nebo ručně vyráběné 
dekorace a obrazy. A tak každý, kdo dražil, si 
přišel na své. Dražbu, stejně jako v minulých 
letech, vedl pan Miroslav Strouhal. Jeho vtip, 
noblesa a  zkušenosti opět proměnily sobotní 
večer v  nezapomenutelný zážitek, kde se at-

Společenský večer pro kloboucký BETLÉM byl úžasnou událostí přispívající dobré věci.

mosféra přátelských setkání snoubila s  napí-
navým bojem o vysněné exponáty. 

Dražitelé byli i letos odvážní a pohled na má-
vající čísla byl sám o sobě atraktivní. Celkový 
výsledek aukce se nakonec vyšplhal na úžas-
ných 345.100 Kč. 

Po skončení dražby čekal na všechny příchozí 
výborný raut doplněný ochutnávkou vín z vi-
nařství Vít Sedláček z Vrbice, který byl příleži-
tostí k  přátelskému zastavení po nelítostném 

boji. A nechyběl ani tradiční krámek s výrobky 
klientů z našich dílen, takže ani ti, kteří v auk-
ci neuspěli, neodcházeli s prázdnou. 

Závěrem děkujeme všem, kteří se na přípravě 
i samotné realizaci večera podíleli. Díky Vám 
můžeme naše služby poskytovat dál! 

Štěpánka Kovář Veverková
Úsek vnějších vztahů Diakonie ČCE,

středisko BETLÉM Klobouky u Brna

Opora Diakonie je nový program, který při-
náší podporu lidem pečujícím o  své blízké 
v  domácím prostředí. Navazuje na úspěšný 
projekt Pečuj doma a  opírá se o  dlouholeté 
zkušenosti Diakonie v  oblasti sociálních slu-
žeb i podpory neformálně pečujících.

Je určena všem, kteří pečují o člena rodiny či 
jinou blízkou osobu. Ať už jde o dlouhodobou 
péči o seniora, člověka s nemocí nebo o dočas-
nou pomoc v náročném období. Mnozí pečují-
cí čelí vyčerpání, složitým rozhodnutím nebo 
nedostatku informací. Opora Diakonie vznik-
la proto, aby byla jejich průvodcem, zdrojem 
jistoty a praktické pomoci. Jádrem programu 
je přehledná online platforma, která nabízí 
databázi sociálních služeb z  celé republiky, 
průvodce péčí i  řadu vzdělávacích materiá-
lů. Pečující na webových stránkách https://
oporadiakonie.cz rychle najdou pečovatelské 
služby, půjčovny kompenzačních pomůcek, 
pobytová zařízení a další formy podpory. Web 
zároveň poskytuje srozumitelná doporučení 

pro každodenní péči, informace o  příspěv-
cích, právní rady či inspirativní články a videa. 
K  dispozici je také bezplatná telefonní linka, 
kde odborní poradci pomáhají zorientovat se 
v  nabídce služeb, řešit administrativu nebo 
hledat nejvhodnější řešení konkrétní situace.

Neformální péče bývá často během na dlou-
hou trať, a proto je důležité, aby pečující měli 
možnost pravidelně si odpočinout, věnovat se 
práci i  osobním záležitostem. Jednou z  mož-
ností je využít odlehčovací služby. V Odstrči-
lově vile v Kloboukách u Brna nabízí Diakonie 
BETLÉM pobytové i ambulantní odlehčovací 
služby pro dospělé osoby se zdravotním hen-
dikepem a seniory. Pokud potřebujete vyřídit 
neodkladné záležitosti, zotavit se z  nemoci 
nebo si dopřát dovolenou, můžete svěřit svého 
blízkého do péče zkušeného týmu. V  rodin-
ném prostředí Odstrčilovy vily, kde se dbá na 
bezpečí, klid i aktivizaci klientů, může zůstat 
několik dnů či týdnů. Ambulantní forma pak 
umožňuje přivézt seniora ráno a odpoledne si 

jej vyzvednout. 

V Kloboukách zároveň funguje Poradna Dia-
konie BETLÉM, kde mohou pečující zdarma 
získat odborné informace o sociální i praktic-
ké stránce péče, vhodných kompenzačních 
pomůckách či postupu při vyřizování příspěv-
ku na péči. Součástí místního zázemí je také 
půjčovna kompenzačních pomůcek, s velkým 
sortimentem od chodítek a vozíků po sprcho-
vé stoličky či nájezdové ližiny.

Pokud ve svém okolí znáte někoho, kdo pečuje 
o  blízkou osobu, doporučte mu stránky opo-
radiakonie.cz nebo služby Diakonie BETLÉM 
v Kloboukách u Brna. Mohou být prvním kro-
kem k úlevě, lepší orientaci a pocitu, že na péči 
není nikdo sám.

Štěpánka Kovář Veverková
Úsek vnějších vztahů Diakonie ČCE,

středisko BETLÉM Klobouky u Brna



VELKOPAVLOVICKÝ ZPRAVODAJ

13

6 | 2025

BŮH, KTERÝ SE SKLÁNÍ

NOVÉ VITRÁŽE VELKOPAVLOVICKÉMU KOSTELU MOC SLUŠÍ

Setkání otce Františka Putny 
s francouzským knězem a misionářem 
Danielem Ange v klášteře betlémských 
mnišek na Mont Voirons.

Z FARNOSTI

Kostel dostal podzimní dárek v podobě nových vitráží Chléb a Ryba z dílny Karla Rechlíka.

Milí farníci,

v létě jsem měl neobyčejnou příležitost potkat 
člověka, kterého jsem si vždy velmi vážil – 
francouzského kněze a misionáře Daniela 
Ange. Setkali jsme se v klášteře betlémských 
mnišek na Mont Voirons. To místo má v sobě 
zvláštní ticho. Ticho, které nemlčí, ale naslou-
chá.

Právě v takovém tichu se zrodilo i naše se-
tkání. Daniel Ange působil pokojně, a přesto 
z něj vyzařovala nesmírná síla. Když jsem za 
ním přišel, překvapilo mě, že mě požádal o 
požehnání. Byla to chvíle, která se mi vryla 
hluboko do srdce. Požehnal jsem mu a on se 
usmál a česky, s měkkým přízvukem, odpově-
děl: „Bohu díky.“

Byl to okamžik prostý, a přesto plný hloubky. 
Uvědomil jsem si, že víra, kterou Daniel Ange 
žije, není o mnoha slovech, ale o tiché přítom-
nosti Boha, který se sklání. V jeho pokoře bylo 
cosi z prostoty dítěte z Betléma – klidná síla, 
která nemluví o Bohu, ale Boha nese.

Daniel Ange často říká, že křesťanství není 
náboženství, ale vztah. Není to soubor přiká-
zání, ale příběh živého Boha, který se stává 
blízkým.

A právě o tom jsou Vánoce. O Bohu, který ne-
přichází v moci, ale v křehkosti. Všemohoucí 
se stává bezmocným, aby se mohl dotknout 
našich zraněných míst.

Bůh, který tvořil hvězdy, se rodí jako dítě, aby 
byl v našich rukou. Ne proto, aby vládl, ale aby 
miloval.

To je pro mě síla Vánoc – že Bůh se sklání. Při-
chází tam, kde bychom ho možná ani nehle-
dali. Do ticha našich domovů, do každoden-
nosti, do vztahů, které někdy bolí. Nečeká, až 
budeme dokonalí. Stačí, že jsme. A stejně jako 
tehdy v Betlémě i dnes přichází, aby se dotkl 
našeho srdce a řekl: „Jsem tady. Pro tebe.“

Když jsem odcházel z Mont Voirons, měl jsem 
pocit, že jsem se setkal s člověkem, který žije 
to, co hlásá – s člověkem, který ví, že Boží síla 
se ukrývá v pokoře. Že světlo se nerodí z hlu-
ku, ale z ticha. A že největší modlitbou křesťa-
na je často prosté: „Bohu díky.“

Přeji vám, aby tyto Vánoce byly chvílí nového 
setkání s Bohem, který se sklání.

Abychom v jeho přítomnosti našli to, co svět 
neumí dát – pokoj, ticho, vděčnost a radost, 
která přetrvává. Požehnané Vánoce!

Otec František Putna

V listopadových dnech byly nainstalovány 
poslední dvě vitráže do oken v  lodi velkopav-
lovického kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Nacházejí se na straně k  ulici a  přilehlému 
parčíku.

Až půjdete ulicí Dlouhá kolem kostela, určitě 
zvedněte zrak a pořádně si toto nové umělecké 
dílo prohlédněte. Nové vitráže jsou pojmeno-
vané Chléb (vlevo), Ryba (uprostřed) a již dří-
ve instalovaná vitráž zcela vpravo na kruchtě 
má název Vinný keř. Inspiraci pro vitráže a je-
jich názvy nalezl autor ve Starém a Novém zá-
koně. Vitráže nádherně vyniknou obzvlášť při 
večerním nasvícení. 

Autorem vitráží je známý jihomoravský umě-
lec Karel Rechlík, který má s vitrážemi nema-
lé zkušenosti. Je autorem vitráží v  kostele na 
Starém Brně, ve farní kapli sv. Jakuba v Brně. 
Je mimo jiné i externím pedagogem na VŠ, kde 
se také věnuje tématu vitráží.

Věra Procingerová
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Z VINNÉHO SKLÍPKU

ŽEHNÁNÍ MLADÉHO VÍNA ROČNÍKU 2025,
VÍNA S OSOBITÝM CHARAKTEREM
Stalo se již dlouholetou tradicí, že se místní 
vinaři a příznivci vín schází po svátku sv. Mar-
tina – patrona vinařů, který je určitým předě-
lem hospodářského roku, aby náboženským 
obřadem poděkovali Bohu za úrodu ve svých 
vinicích a společně ochutnali první vína nové-
ho ročníku.

Bylo tomu tak i v sobotu 22. listopadu ve Vin-
ných sklepech Františka Lotrinského, kde 
byla za přítomnosti všech hostů vysvěcena 
mladá vína ročníku 2025. Slavnostního obřa-
du se ujal pan farář František Putna. Přípitek 
svatomartinským vínem Müller Thurgau, 
které pro tuto slavnost věnovala VINIUM a.s. 
Velké Pavlovice, pronesl starosta města pan 
Petr Hasil.

Vynikající letošní mladá vína jsou příslibem 
do budoucna. Můžeme se těšit na mimořád-
ně kvalitní ročník.

Práce vinařů v tomto čase již zcela přechází z vi-
nohradů do vinných sklepů, kde se začíná utvá-
řet kvalita a chuť nejstaršího kulturního nápoje 
na světě – vína, které je darem přírody a podo-
bá se svému tvůrci – vinaři. První vína nového 
ročníku zatím zrála jen několik týdnů, ale za tu 
dobu již stačila získat osobitý charakter.

Poděkování za uspořádání tradiční vinařské 
slavnosti patří všem vinařům, kteří poskytli 
vzorky vín, panu faráři za jejich vysvěcení, 
Presúznímu sboru a slovenské cimbálové mu-
zice Šibénka za sváteční náladu, a v neposled-
ní řadě všem, kteří přispěli svým dílem k uspo-
řádání této akce.

Jan Havránek, 
Velkopavlovický okrašlovací spolek

MYSLELI, ŽE JSME JEN PIVAŘI, ŘEKL VINAŘ Z BŘECLAVSKA.
V ITÁLII ZÍSKAL TŘI ZLATA

Napsali o nás v Břeclavském deníku:

Vinařská světová špička. Tři zlaté medaile 
si z prestižní mezinárodní soutěže Emozi-
oni dal Mondo Merlot e Cabernet Insieme 
v italském Bergamu odvezl vinař z Velkých 
Pavlovic Radomil Baloun. Překonal tak 
ostatní přihlášené účastníky a  jako jediný si 
odvezl tolik cenných kovů. Nejvíce bodů do-
stal Moravan za Grand Cuvée ročník 2018. 
„Jedni mysleli, že jsme jenom pivaři. Českou 
republiku jsme zase trochu zviditelnili,“ řekl.

Červená vína odrůd Merlot a Cabernet Savi-
gnon. Na ty se soustředí prestižní meziná-
rodní vinařská soutěž v  italském Bergamu 
Emozioni dal Mondo Merlot e Cabernet Insi-
eme. V konkurenci tři sta vín z dvaceti zemí 
světa získal vinař z  Velkých Pavlovic Rado-
mil Baloun hned tři zlaté medaile. „Když nás 
hlásili poprvé, tak jsem se postavil. Když nás 
hlásili podruhé, už bylo větší haló. Když nás 
hlásili potřetí, byli z  toho všichni hotoví,“ po-
psal.

Argument pro kvalitu vína
Zlatou medaili v  prestižní soutěži získají 
vína, která ohodnotí porota alespoň devěta-
osmdesáti body ze sta. Medaile může dostat 
pouze třicet procent vín, takže dosažení bo-
dové hranice nemusí na medaili stačit. I pro-
to odborníci zvedli letos bodovou hranici 
z  původních osmaosmdesáti. „U  jedenácti 
porotců musí být výsledek stejný nebo se lišit 
velmi málo, aby medaile byla přidělena. Dává 

to velmi silný argument pro kvalitu vína. Byly 
tam různé celebrity, které se kolem vína točí. 
Různí profesoři z  vysokých škol, někdo z  Bor-
deaux nebo z jiných koutů světa,“ poznamenal 
Baloun. Podle vinaře se soutěž liší právě díky 
četné porotě, která je neobvyklá a  ukazuje 
velkou prestižnost soutěže.

Kromě třech zlatých získal Radomil Baloun 
i  cenu novinářů z  České republiky. „Pokud 
žádné víno ze země nedosáhne na medaili, 
což se stává, nebývá vyhlášená cena novinářů. 
Velmi velká spokojenost pro Českou republiku. 
Měli jsme nejlepší kolekci,“ vysvětlil.

Na soutěži se podílel i Balounův syn Tobiáš. 
Ve svých osmnácti letech tak byl nejmlad-
ším účastníkem a  zasedl v  odborné porotě. 
„Předseda stolu byl překvapen. Ocenil, jak 
kvalitně hodnotil. Jen předseda vidí výsledky, 
kdo z poroty, co udělil. Má kvalitní školu svého 
otce. Učím ho, jak vypadá kvalitní a méně kva-
litní víno,“ poznamenal Radomil Baloun.

Šampion
Loni získal Baloun zlatou medaili a  šampi-
ona za Merlot ročník 2023. Ten se letos ne-
umístil. „Vzal jsem tam i  loňského šampiona 
a  osobně jsem očekával, že medaili dostane. 
Nechtěl jsem vzít ani patnáctku, ani osmnáct-
ku (Cabernet Merlot 2015 a Grand Cuvée roč-
ník 2018, obě vína získali zlato - pozn. red.),“
vysvětlil Baloun. Třetí víno, které zlatou me-

daili získalo, je Grand Cuvée z roku 2024. 

Jaké víno do Bergama bude příští rok smě-
řovat, zatím neví. „Udělat velké červené víno 
v  České republice je výzva. A  ta se neodmítá. 
Co udělá letošní rok, uvidíme. V  pondělí jsme 
sklidili Merlot. Je ve kvalitě výběru z  hroznů. 
Samozřejmě bude vyroben jako suché víno. 
Jaký bude potenciál vína, aby mohl jednou 
v Bergamu zabodovat, si můžeme říct až okolo 
Vánoc. To je zatím ale ještě ve hvězdách,“ do-
dal Baloun.

Tereza Slováčková, 
Břeclavský deník 23. 10. 2025
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SVATOMARTINSKÉ OTEVŘENÉ SKLEPY 2025.
DEN PLNÝ VÍNA, HUDBY A SKVĚLÉ ATMOSFÉRY
V sobotu 15. listopadu 2025 ožily Velké Pavlo-
vice již tradičními Svatomartinskými otevře-
nými sklepy, jednou z  nejnavštěvovanějších 
vinařských akcí podzimu. Letošní ročník 
přilákal do města stovky návštěvníků z  celé 
republiky i ze zahraničí, kteří přijeli ochutnat 
mladá vína ročníku 2025, setkat se s místními 
vinaři a užít si bohatý celodenní program.

Celkem 23 sklepů a vinařství otevřelo své dve-
ře a  nabídlo hostům téměř 400 vzorků vín. 
Kromě svatomartinských a  mladých vín byla 
k  dispozici také vína předešlých ročníků, šu-
mivá vína, frizzante či regionální produkty 
jako medovina, mošt a  sirupy. Návštěvníci 
díky stokorunovým kupónům, které byly sou-
částí vstupenky, mohli rovnou nakupovat svá 
oblíbená vína přímo u vinařů.

Program začal už v  půl desáté dopoledne na 
náměstí před radnicí, kde zahájila den Neo-
veská cimbálová muzika. Atmosféru doplnil 
dětský folklorní soubor Floriánek, který svým 
vystoupením rozněžnil publikum. Krátce 
před jedenáctou dorazil také tradiční host – 
svatý Martin, avšak namísto bílého koně seděl 
na několika desítkách koní.

Jedním z nejatraktivnějších momentů dopole-
dne byl průvod traktorů a  vinařské techniky, 
kdy se celé náměstí zaplnilo návštěvníky če-
kajícími na slavnostní přípitek. Ten proběhl 
v jedenáct hodin za účasti vinařů i veřejnosti, 
kteří si společně připili svatomartinským ví-
nem ročníku 2025.

Po zahájení se návštěvníci rozprchli do vinař-
ství po celých Velkých Pavlovicích. Letošní 
ročník vynikal mimořádně pestrým hudeb-
ním programem. V jednotlivých sklepech hrá-
ly cimbálové muziky, harmonikáři, kytaristé, 
violoncellové trio či oblíbené kapely jako Pool 
Litters, Two Guys či KMČM „Kdo má čas Mi-
kulov“. Nechyběla ani vystoupení zpěvačky 
Hanky Pregrtové, která vytvořila krásnou at-
mosféru ve Vinařství Baraque.

Návštěvníci si mohli pochutnat i na široké na-
bídce občerstvení – od tradičních moravských 
specialit až po moderní gastronomii. K dispo-
zici byly burgery, quesadilly, raclette, domácí 
koláče, paštiky, bramboráky, husí speciality 
i  výběrová káva. Každý vinař připravil své 
vlastní menu, takže nabídka byla opravdu 
pestrá a lákavá.

Letošní ročník přinesl i  zásadní novinku – 
mobilní aplikaci Vinné sklepy, která by v příš-
tích letech mohla částečně nahradit papírovou 
brožuru. Hosté zde našli všechny informace 
o  programu, seznam nabízených vín, mapu 
vinařství i praktické pokyny.

Po skončení ochutnávek pokračovala akce 
v  sokolovně, kde se od půl sedmé do půl je-
denácté uskutečnila tradiční večerní beseda 
u  cimbálu. Hudební doprovod zajistila opět 
Neoveská cimbálová muzika a  o  občerstve-
ní se postaral Kyjovský pivovar, který nabídl 
kromě nápojů i  grilované speciality. Večerní 
program byl určen nejen návštěvníkům akce, 
ale i  veřejnosti, která si chtěla užít podzimní 
sobotní večer v příjemné atmosféře.

Velkopavlovičtí vinaři děkují všem návštěvní-
kům za krásný den plný vína, hudby a přátel-
ských setkání. Těšíme se na setkání u dalších 
akcí – už brzy třeba na Ostatkových otevře-
ných sklepech 2026!

Nikola Kynická, 
tajemnice Víno z Velkých Pavlovic, z.s.

Svatý Martin, Lubomír Zborovský, výchovu 
svého nástupce rozhodně nepodceňuje. 

Mládí vpřed! Cimbálová muzika v podání 
skvělých muzikantů, které jsme ještě před 
pár lety potkávali coby malé děti.

Vinař Pavel Lacina mladší zasvěcuje do 
svého podnikání svého syna Pavla Lacinu 
nejmladšího. Nejen že tento chlapec vydat-
ně pomáhá při akcích ve sklepě, ale také už 
provází návštěvníky interaktivní prohlídkou 
Tajemství Habánského sklepa.

V sobotu 15. listopadu 2025 se u  nás konaly 
Svatomartinské otevřené sklepy a  letos měly 
jednu velkou premiéru. Poprvé mohli účast-
níci této oblíbené akce sáhnout po nové apli-
kaci Vinné sklepy, kterou vytvořili dva šikovní 
pánové z  Velkých Pavlovic – Jaroslav Kovář 
a  Přemysl Macek. A  nutno říci, kluci si s  tím 
dali práci tak precizní, že by se za ni nestyděl 
ani sv. Martin osobně.
Aplikace nabídla svým uživatelům úplně 
všechno, co člověk při putování po sklepech 
potřebuje:
• přehled 23 vinařství
• seznam všech vín (ano, skutečně všech)
• programy přesně podle místa

Apka Vinné sklepy má za sebou úspěšnou premiéru
• výběr občerstvení, který by uspokojil i hlado-
vého vinaře
• a  dokonce i  kontakty na taxi služby pro ty, 
kteří to „vzali poctivě“
To vše dostupné on-line i  off-line, takže ani 
slabý signál mezi sklepy nebyl překážkou. Ap-
likace byla během akce stažena 761krát, což je 
krásné číslo – skoro jako počet pohárků, které 
se ten den naplnily.

Zdá se, že příští rok už možná nebudeme 
muset tisknout takovou hromadu brožurek. 
Příroda si oddychne a my budeme modernější 
než kdy dřív.

Kristýna Kovářová 
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SPOLKY A KONÍČKY

Další z přednášek 
pro seniory.
Je možné žít bez léků?

Lampionový průvod pod sněhovou peřinou

Na stůl přišly partie 
člověče, želví závod 
i vánoční postřehovka

Na webu města se 
objevil nový odkaz
speciálně pro naše 
SENIORYVe čtvrtek 16. října 2025 se v  zasedací míst-

nosti MěÚ Velké Pavlovice konala další 
z přednášek určených pro naše seniory.

Tentokrát jsme pozvali MUDr. Pavla Šáchu, 
který přijel s tématem Je možné žít bez léků? 
Je nutné říci, že právě zdravotní tematika láká 
naše seniory nejvíce. Tato prezentace volně 
navazovala na téma z  minulého roku Život 
s chronickou nemocí.

Všechny přednášky spadají do projektu Jak 
relativní je stáří, které připravilo Město Velké 
Pavlovice a  je podporováno Jihomoravským 
krajem.

Mgr. Renata Bláhová, 
místostarostka města Velké Pavlovice

„Napřed působí příčina, pak se projevu-
je následek.“ Je tedy nutné předcházet 
příčinám, vysvětlil seniorům MUDr. Pavel 
Šácha. Prevence zdravým životním stylem 
je vlajkovou lodí.

Už třetí rok za sebou se v podzimním nečase 
potkali senioři z Velkých Pavlovic u deskových 
her připravených knihovnicí Lucií Gawlovou. 
V krásně komorním počtu devíti účastníků se 
po společné kávě s  koláčky a  probrání novi-
nek pustili na rozehřátí do dvou simultánních 
partií Člověče, nezlob se. Vyhazovalo se hlava 
nehlava, takže o napětí ještě před koncem ne-
byla nouze.

Pak si dámy zahrály hry, které už znají z minu-
la a líbily se, a to vánoční Dobble, magnetickou 
hru Kluster nebo chronologické řazení zvířat 
podle velikosti Cardline. Rády si ale vyzkouše-
ly i nové hry jako Želví závody či Kariba a jako 
pomyslnou tečkou po dvou hodinách hraní 
byly staré dobré známé Domino a Černý Petr.

Také tato akce, jako většina akcí pro seniory 
pořádaných ve Velkých Pavlovicích, byla fi -
nančně podpořena Jihomoravským krajem.

Lucie Gawlová, 
knihovnice Městské knihovny Velké Pavlovice 

Klasikou je a bylo Člověče, nezlob se. 
Ale zahrály se i jiné, nové hry.

Vážení a milí dříve narození občané 
města Velké Pavlovice!

Právě pro vás, tedy pro seniory, byl dne 23. říj-
na 2025 zřízen nový odkaz na webových 
stránkách města Velké Pavlovice, kde nalez-
nete informace týkající se právě vaší věkové 
skupiny. 

Název odkazu je 
INFOSERVIS PRO SENIORY.

Cesta k odkazu webové stránky města vel-
ké Pavlovice  odkaz v horní části obrazovky 
s názvem ÚŘAD  po kliknutí se otevře okno 
– devátý řádek v tomto okně s názvem INFO-
SERVIS PRO SENIORY.

Kéž vám slouží k vašemu prospěchu!

Pokud vám v tomto odkaze něco chybí a máte 
nápady a náměty, co by se zde mohlo objevit, 
neváhejte a kontaktujte správkyně webu měs-
ta Velké Pavlovice Karolínu Bártovou a  Věru 
Procingerovou na tel.: 519 428 149, nebo 
e-mailem: infocentrum@velke-pavlovice.cz. 
Vaše podněty nás zajímají. Děkujeme vám za 
spolupráci!

Karolína Bártová

V neděli 23. listopadu 2025 se uskutečnil 
o  týden přeložený lampionový průvod, který 
každoročně pořádají velkopavlovičtí hasiči. 
Týdenní přeložení způsobila nepřízeň počasí 
projevující se ve sváteční den, v pondělí 17. lis-
topadu, celodenním nepřetržitým deštěm. 
V novém termínu nás počasí také překvapilo, 
tentokrát už ale příjemněji. V  noci na neděli 
napadl první sníh, který byl ozdobou lampio-
nového průvodu.

Sraz lampioňáků byl tradičně v pět v podvečer 
před městským úřadem. Pro děti byl připrave-
ný teplý čajík na zahřátí a pro dospělé říznější 
nápoj, no jistě tušíte v tento čas a na jihu Mo-
ravy – jedině svařák. Malé občerstvení v podo-

bě hranolek a klobás z grilu potěšilo všechny 
hladovce a mlsouny.

Lampionový průvod jako vždy přilákal velkou 
spoustu lidí od nejstarších až po ty nejmenší, 
kteří na cestu vyrazili ještě v kočárku. Průvod 
se tentokrát vydal na kratší trasu, než bylo 
v  minulých letech zvykem. Cestu zpříjem-
ňovaly písničky z  pohádek, které vyhrávaly 
z  městského rozhlasu a  některé děti si cestu 
zpestřily i koulovačkou.

Hasiči děkují všem za hojnou účast a  těší se 
opět v příštím roce!

Jan Procinger, 
Sbor dobrovolných hasičů Velké Pavlovice

Lampionový průvod se konal, o týden 
později. Tuto radostnou kratochvíli prostě 
nemohli hasiči našim dětem odepřít.
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Zkoušky z výkonu psů ve Velkých Pavlovicích

VELKÉ PAVLOVICE TANČÍ. VÍTE, O TOM?

Práce se psem je úžasným koníčkem 
a zároveň i záslužnou činností.

Tanečníci N.C.O.D. na svém tréninku v sále Ekocentra Trkmanka. Neváhej s přidej se k nám!

Od září 2025 se opět pravidelně scházíme, 
my z N.C.O.D., v Ekocentru Trkmanka a pilně 
nacvičujeme tanečky na Vánoční show. Sbírá-
me nové zážitky, zkušenosti, pokroky, úsmě-
vy. Tanec je víc než jen pohyb do rytmu. Je to 
skvěle strávený čas, dřina, ale přitom odpoči-
nek. Možnost být úplně v jiném světě, moci se 
zastavit, vnímat hudbu, své tělo, vyjádřit své 
pocity. 

Je to radost a energie. Nejenže se skvěle baví-
me, ale zároveň rozvíjíme koordinaci, správné 
držení těla a rytmické cítění. Získáváme zdra-
vý vztah k  pohybu, posilujeme kondici, pod-
porujeme tvořivost a fantazii.

Velké plus je čas strávený spolu. Učíme se vzá-
jemné podpoře, respektu, vytváříme si nová 
přátelství. Tanec je navíc ideální způsob, jak 
odbourat stres a  dodat si sebevědomí, ať už 
přímo na lekci nebo při vystupování před lid-
mi.

Kdo se k  nám může přidat? Inspirujeme se 
a  motivujeme se jeden od druhého, takže na 
věku nám nezáleží. U nás najdete prostor pro 
radostný pohyb, hudební zážitky a  možnost 
objevit vlastní talent. A kdo ví – možná v sobě 
právě ty najdeš celoživotní vášeň!

Ať už hledáš nové parťáky, nebo přijdeš rov-
nou i se svým kamarádem, sourozencem, ma-
minkou, vždycky to bude fajn.

Co s sebou? Pohodlné oblečení, čistou sportov-
ní obuv, pití a chuť se hýbat. Ve Velkých Pavlovi-
cích trénujeme každý čtvrtek od 16.30 až 17.30 
hodin v Ekocentru Trkmanka. Doraz, budeme 
se těšit. Za celé Taneční studio N.C.O.D. z.s. 
my děti z Velkých Pavlovic a okolí.

Pokud máš jakýkoliv dotaz, 
neváhej kontaktovat naši vedoucí: 
Lenka Žůrková, tel: 723 665 935, 
e-mail: ncod@seznam.cz, www.ncod.cz. 

Martina Petrovičová

V sobotu 18. října 2025 se v  areálu Kynolo-
gického klubu Velké Pavlovice uskutečnily 
zkoušky z výkonu podle mezinárodního (IGP) 
a  národního zkušebního řádu. Tato událost 
přilákala celkem osm psovodů se svými čtyř-
nohými parťáky plemene Německý ovčák 
a Belgický ovčák malinois, kteří přišli proká-
zat své schopnosti a  připravenost v  různých 
disciplínách sportovní kynologie. 

Zkoušky z  výkonu jsou důležitou součástí 
výcviku sportovních i  pracovních psů. Slou-
ží k  ověření poslušnosti, ovladatelnosti, ale 
i  chuti a  schopnosti pracovat v  různých pod-
mínkách. V  rámci mezinárodního řádu IGP 
(Internationale Gebrauchshund Pruefung) se 
psi hodnotí ve třech hlavních disciplínách – 
stopa, poslušnost a obrana.

Celkem osm psovodů se svými psy nastoupilo 
ke zkouškám různých stupňů – od základních 
zkoušek poslušnosti až po náročnější zkoušky 
složených ze stop, poslušnosti a  obrany. Na 
zkoušky dohlížela kvalifi kovaná rozhodčí, 
která pečlivě sledovala výkony každého pso-
voda a jeho psa. Bylo vidět, že většina psovo-
dů má za sebou hodiny poctivého tréninku, 
a  i  když se některým úplně nedařilo podle 
představ, atmosféra zůstávala sportovní 
a přátelská.

Všem účastníkům gratulujeme k  dosaženým 
výsledkům a přejeme mnoho dalších úspěchů 
na jejich kynologické cestě!

Ema Komosná,
Kynologický klub Velké Pavlovice

První advent 
pod rozhlednou Slunečná
Stejně jako každý rok se i  letos pod rozhled-
nou Slunečná konal První advent, který připa-
dl na neděli 30. listopadu 2025. Společné se-
tkání jsme zahájili hodinu po poledni. Ačkoliv 
se snášela mlha a počasí zrovna nelákalo ven, 
mnohé to neodradilo a  přišli se pobavit, ob-
čerstvit a nasát atmosféru blížících se Vánoc.

Společně jsme si užili příjemné chvíle a  měli 
radost ze setkání i z krásné adventní atmosfé-
ry. Děkujeme všem, kteří přišli. Těšíme se na 
vás zase příště!

Martina Suská,
 za provozovatele areálu rozhledny Slunečná

Přestože počasí o prvním adventním víken-
du příliš vlídné nebylo, čas Vánoc byl pod 
Slunečnou zahájen příjemným setkáním.
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SVATOHUBERTSKÁ MŠE VE VELKÝCH PAVLOVICÍCH.
POCTA ČESKÉ MYSLIVOSTI, PŘÍRODĚ A TRADICI

XXV. VŠESOKOLSKÝ SLET V CHICAGU.
SOKOL VELKÉ PAVLOVICE A JEHO ČINNOST V ROCE 2025

Svatohubertská mše je tradiční slavnost, kte-
rou myslivci každoročně pořádají na počest 
svého patrona – svatého Huberta z  Liège. 
Tento světec, žijící na přelomu 7. a  8. století, 
je symbolem úcty k přírodě, zvěři a poctivému 
lovu. Jeho svátek se slaví 3. listopadu, ale mše 
se často konají po celé podzimní období. Sva-
tohubertská mše svatá se vyznačuje jedineč-
nou a slavnostní atmosférou.

Velkopavlovičtí myslivci pořádají svatohu-
bertskou mši svatou již tradičně na konci 
října. Slavnostní obřad celebroval pan farář 
František Putna, který ve svém kázání připo-
mněl, že myslivec je ve své honitbě především 
hospodářem a teprve poté – při zachování my-
sliveckých tradic, etiky a  zvyklostí – lovcem. 
V modlitbě také požádal o ochranu všech my-
slivců před úrazy při honech.

Atmosféru mše umocnilo spojení hudby a zpě-
vu: na lesnice hráli trubači z OMS Přerov a je-
jich vystoupení doprovodil mužský sbor VOX 
VINI z  Dolních Bojanovic. Toto propojení 
troubené hudby a  sborového zpěvu vytvořilo 
nezapomenutelný kulturní i duchovní zážitek, 
který podtrhl význam svatohubertské tradice.

Troubená Svatohubertská mše je každoročně slavnostní 
a důstojnou událostí mysliveckého spolku.

Po mši svaté následovala adorace, kde účast-
níci společně vzpomněli na zemřelé myslivce. 
Závěr obřadu patřil dojímavému vystoupení 
sboru VOX VINI, který zazpíval píseň Tá naša 
myslivna – jejíž text napsal Jaroslav Hejl.

Svatohubertská mše ve Velkých Pavlovi-
cích tak opět potvrdila, že myslivost není jen 
o lovu, ale především o úctě k přírodě, tradici 
a lidskému společenství.

Věra Procingerová

Ve dnech 25. až 29. června 2025 se v americ-
kém Chicagu uskutečnil XXV. Všesokolský 
slet, pořádaný Americkou jednotou sokolskou 
ve spolupráci s  Českou obcí sokolskou. Slav-
nost se konala v roce, kdy si Sokol připomíná 
162 let od svého založení a  zároveň navazuje 
na dlouhou tradici zahraničních sletů v Sever-
ní Americe. 

Něco k historii sokola v Chicagu…
První Češi začali přicházet do Chicaga 
v  50.  letech 19. století, krátce po revolučních 
událostech roku 1848. Hledali zde svobodu, 
nové pracovní příležitosti i  lepší životní pod-
mínky. Usazovali se nejprve v  oblasti Near 
West Side, ve čtvrti přezdívané „Praha“. Ta 
se stala domovem prvních českých spolků, 
obchodů i škol. Brzy se vytvořila soudržná ko-
munita, která se rychle rozrůstala.

V  roce 1866 vznikl v  Chicagu první Sokol 
ve Spojených státech – Sokol Chicago. Češi 
zakládali pěvecké sbory, divadelní soubory 
i  vzdělávací spolky. Po velkém požáru v  roce 
1871 se významná část přistěhovalců přesu-
nula do čtvrti Pilsen, pojmenované po Plzni. 
Odtud se v následujících desetiletích šířil čes-
ký kulturní a společenský život po celém měs-
tě. Vydávaly se české noviny, vznikaly školy, 
tělocvičny, banky i kostely – například slavný 
kostel sv. Prokopa.

Na přelomu 19. a  20. století patřilo Chicago 
k největším centrům české diaspory na světě. 
Kolem roku 1900 zde žilo více než 50.000 Če-
chů. Kulturní vliv vyvrcholil účastí na Světové 
výstavě v roce 1893, kde Češi vystavovali vlast-
ní pavilony a představovali své tradice. Češi se 
aktivně zapojili i  do politického a  veřejného 

Čeští Sokoli po generálce sletové skladby.

života – od místních radnic až po Kongres.

Jednou z  nejvýraznějších osobností českého 
původu byl Antonín Josef Čermák (1873–
1933). Narodil se ve vsi Kladno u  Kladské 
v Rakousku-Uhersku. S rodiči odešel do USA 
už jako malý chlapec a rodina se usadila v ob-
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Monumentální dechberoucí Gran Canyon.

lasti Braidwoodu nedaleko Chicaga. Tvrdou 
prací a  cílevědomostí se vypracoval až na 
starostu Chicaga – prvního, který se narodil 
mimo území USA, a zároveň prvního staros-
tu českého původu. Jeho politická dráha byla 
neoddělitelně spjata s  demokratickou stra-
nou a  odvážným postojem proti mafi ánským 
strukturám, včetně Al Capona. Čermák zahy-
nul v roce 1933 při atentátu v Miami, který byl 
původně zamířen na prezidenta Franklina D. 
Roosevelta. Na jeho památku nese významná 
chicagská třída jméno Cermak Road a v met-
ru najdeme stanici 54th/Cermak.

V  polovině 20. století začala česká komunita 
z  centra Chicaga ustupovat, přesto si ucho-
vala silnou identitu. V roce 1955 byla odhale-
na socha T. G. Masaryka od Albína Poláška, 
která je symbolem české stopy ve městě. Po 
roce 1989 se američtí Češi aktivně zapojili do 
podpory sametové revoluce. Dnes probíhá 
obnova českých tradic díky novým spolkům, 
školám a kulturním akcím. 

Česká komunita v  Chicagu představuje fas-
cinující kapitolu dějin emigrace. Od prvních 
osadníků, kteří hledali svobodu a  práci, přes 
zlatý věk české čtvrti Pilsen až po současné 
kulturní obnovy – Češi zde zanechali nesma-
zatelnou stopu. Symbolizují odvahu, pracovi-
tost a  hrdost na vlastní kořeny. Jejich příběh 
dokazuje, že česká identita může být živá a in-
spirativní i tisíce kilometrů od domova.

XXV. Všesokolský slet v Chicagu
Na slet dorazila největší česká výprava v his-
torii – více než 400 cvičenců ze všech koutů 
České republiky. Připojili se k nim také soko-
lové z  USA, Kanady, Švýcarska, Slovenska 
a dalších zemí. 

Sletový týden zahrnoval intenzivní nácviky 
hromadných skladeb, setkání cvičitelů a řadu 
doprovodných akcí. Hlavní program vyvrcho-
lil velkolepými vystoupeními, v nichž se před-
stavily všechny generace sokolů – od dětí až 
po seniory.

Česká výprava předvedla dvě skladby:

• Rocková symfonie – moderní gymnastické 
číslo doprovázené orchestrální hudbou (této 
skladby jsme se účastnili já s manželem);

• Jdi za štěstím – skladba s  optimistickým 
poselstvím, která nadchla publikum svou dy-
namikou a spontánní radostí.

Nechyběly ani slavnostní nástupy a  společná 
vystoupení amerických sokolských jednot.

Program sletového týdne 
a pobytu ve Willowbrooku a Chicagu
V pondělí 23. června dorazili účastníci z Čes-
ké výpravy do Chicaga, města na břehu jezera 
Michigan s  bohatou historií i  moderní archi-
tekturou. Po příletu následoval transfer na 
ubytování v  městečku Willowbrook. Tento 
první den sloužil především k aklimatizaci po 
cestě a přípravě na následující program.

Úterý 24. června patřilo poznávání místní 
přírody. Dopoledne jsme zamířili do Indiana 
Dunes National Park – národního parku roz-
prostírajícího se podél jižního pobřeží jezera 
Michigan. Písečné duny, pláže a borové lesy na-
bídly tříhodinovou relaxaci i možnost koupání. 
Po poledni naše cesta pokračovala do Jackson 
Parku v  Chicagu, kde jsme si užili procházku 
parkovou krajinou s výhledem na budovu Mu-
zea vědy a průmyslu. Ve stínu stromů si mohl, 
kdo chtěl odpočinout v tzv. „chill zóně“.

Ve středu 25. června jsme měli bohatý celo-
denní program v  srdci Chicaga. Ráno naše 
výprava zamířila do centra, kde navštívila iko-
nické městské parky – Grant Park a Millenium 
Park. U  proslulé sochy „Cloud Gate“, známé 
jako „Fazole“, si mnozí pořídili snímky. Dále 
následovala procházka po Michigan Avenue, 
přezdívané Magnifi cent Mile, hlavním bulvá-
ru lemovaném mrakodrapy a obchody. Odpo-
lední program patřil návštěvě Navy Pier – živé 
promenády na břehu jezera. Zlatým hřebem 
byla plavba po říčních kanálech s  výkladem 
zaměřeným na architekturu města. 

Zajímavosti z plavby… 
• Odrazy ve skle – mnohé mrakodrapy půso-
bí jako zrcadla, ve kterých se odrážejí protější 
stavby. Pohled na „město v obrazech“ je neza-
pomenutelný.

• Atmosféra řeky – lodě projíždějí pod nízkými 
mosty a zdymadly, takže se cestující dostanou 
do bezprostřední blízkosti budov, které z uli-
ce nikdy nepůsobí tak monumentálně. Plav-
ba lodí po chicagském kanálu je jedinečným 
zážitkem, který spojuje historii, architekturu 
i technické zajímavosti. 

Město se po velkém požáru z roku 1871 stalo 
kolébkou moderní architektury a díky odváž-
nému otočení toku řeky mohlo dál růst. Při 
plavbě se před očima střídají historické i mo-
derní budovy, jejichž krása se často zrcadlí ve 

skle protějších mrakodrapů. Tento zážitek na-
bízí zcela jiný pohled na Chicago – město, kte-
ré se dokázalo několikrát znovu zrodit a stále 
fascinuje svou energií.

Na závěr výletu jsme vystoupali na Willis To-
wer, kde se z vyhlídky Skydeck otevřel pohled 
na celé město.

Čtvrtek 26. června se nesl ve znamení slun-
ce, vody a  slavnostní atmosféry. Dopoledne 
jsme strávili u jezera na místní pláži, kde jsme 
si užili koupání a letní oddech. Odpoledne se 
pak naše skupina přesunula do Hinsdale High 
School, kde probíhal zahajovací večer celého 
sletového týdne – slavnostní zahájení českého 
sokolského festivalu v zahraničí.

V  pátek 27. června se celý den nesl v  duchu 
Sokolského sletu. Dopoledne patřilo inten-
zivním zkouškám hromadných skladeb, které 
byly přípravou na závěrečné vystoupení. Od-
poledne mohli sokolové využít k  fakultativ-
ním výletům.

Sobota 28. června byla vyvrcholením chi-
cagského pobytu. Dopoledne probíhala ge-
nerální zkouška, kterou ve 14.00 hodin vy-
střídalo slavnostní veřejné vystoupení všech 
účastníků Sokolského sletu. Odpolední pro-
gram završila večerní párty v  Compass Are-
ně ve Willowbrooku, kde panovala radostná 
atmosféra a přátelské setkávání.

XXV. Všesokolský slet v Chicagu potvrdil, že 
sokolská myšlenka i  po více než sto šedesáti 
letech spojuje lidi bez ohledu na věk či hranice. 

Pro českou komunitu v  USA představoval 
vrcholnou událost, která připomněla tradice 
a  posílila pocit sounáležitosti s  domovinou. 
Pro účastníky z  České republiky byl slet pří-
ležitostí ukázat českou kulturu a tělovýchovu 
širokému americkému publiku.
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Shrnutí sletového týdne…

XXV. Všesokolský slet v  Chicagu se stal mi-
mořádnou událostí, která spojila sokoly z Čes-
ké republiky i zámoří. Slet nejen upevnil vazby 
mezi krajany a  domovinou, ale také ukázal 
široké veřejnosti, že sokolská tradice zůstává 
živá a dokáže oslovit všechny generace.

Neděle 29. června byla věnována odpočinku 
i  fakultativním výletům. Jeden z  výletů, kte-
rého jsme se zúčastnili byl výlet do Cedar Ra-
pids, celodenní výlet za našimi krajany. Tento 
zážitek trochu vice rozvedu, protože v nás za-
nechal hluboký zážitek.

Když se řekne Cedar Rapids, mnohým z  nás 
se vybaví město uprostřed amerických plá-
ní, které je obklopeno nekonečnými poli 
kukuřice. Jen málokdo ale ví, že právě tady 
se nachází jedno z  nejvýznamnějších center 
uchovávání české a slovenské kultury v USA – 
National Czech & Slovak Museum & Library 
(NCSML).

National Czech & Slovak Museum & Library 
– most mezi kontinenty
Muzeum vzniklo v roce 1974 s jasným cílem: 
připomínat historii a kulturu Čechů a Slováků 
nejen v Americe, ale i v evropském kontextu. 
Dnes sídlí v moderním areálu na 1400 Inspi-
ration Place SW a od roku 2018 nese prestižní 
označení Smithsonian Affi liate, které mu ote-
vírá spolupráci s největší muzejní institucí na 
světě.

Původní expozice byly otevřeny už v roce 1978 
v menším domku. O pět let později se muzeum 
přestěhovalo do větší budovy, kde nechyběl 
ani autentický přistěhovalecký dům z 19. sto-
letí. Zásadní zlom přišel v roce 1995, kdy byla 
nová budova slavnostně otevřena za účasti 
prezidentů USA, České republiky i Slovenska.

Rok 2008 se do historie města zapsal ničivou 
povodní. Řeka Cedar River zaplavila více než 
tisíc bloků města a muzeum stálo ve více než 
dvoumetrové vodě. Škody dosáhly až devíti 
milionů dolarů. V roce 2011 byla celá budova 
přesunuta o  150 metrů na vyšší terén – šlo 
pravděpodobně o  největší muzeum na světě, 
které bylo fyzicky přestěhováno kvůli ochraně 
před povodní.

O rok později se otevřel nový, rozšířený areál 
o ploše 4.650 m², který dnes nabízí nejen ex-
pozice a  knihovnu, ale i  divadlo a  venkovní 
amfi teátr.

Návštěvníci se mohou těšit na stálou expozici 
Faces of Freedom, připomínající cestu přistě-
hovalců, nebo na historický dům z 90. let 19. 
století. Muzeum také pravidelně pořádá do-
časné výstavy – v roce 2025 například „Ama-
zing Castles“, interaktivní zážitkovou expozi-
ci pro děti, či projekt „Spotlight on Slovakia“ 
věnovaný slovenskému umění.

Součástí areálu je i Skala Bartizal Library, kde 
badatelé najdou cenné materiály o historii Če-
chů a Slováků. Velkým lákadlem je také mož-

nost genealogického vyhledávání rodinných 
kořenů.

K padesátému výročí svého založení muzeum 
v roce 2024 odhalilo unikátní atrakci – jediné 
orlojové hodiny v Severní Americe. Figury ře-
meslníků a profesí se každou hodinu roztančí 
za zvuků Dvořáka a Smetany.

Cedar Rapids je s  více než 137.000 obyvateli 
druhé největší město v  Iowě a  správní cent-
rum okresu Linn. Leží jen půl hodiny jízdy od 
univerzitního města Iowa City a dvě hodiny od 
hlavního města Des Moines. Ekonomicky sto-
jí na průmyslu a zpracování potravin, zejména 
kukuřice. Ne náhodou se mu přezdívá „nej-
větší město na světě zpracovávající kukuřici“.

National Czech & Slovak Museum & Library 
je víc než jen muzeum. Je to živé centrum, kde 
se historie potkává se současností – místo, 
kde si čeští a  slovenští přistěhovalci i  jejich 
potomci připomínají své kořeny a kde i dneš-
ní návštěvníci z  Evropy mohou zažít kousek 
domova v srdci Ameriky. Celodenní návštěva 
tohoto městečka, setkání s krajany, jejich po-
tomky patřil k silným zážitkům celé návštěvy 
USA.

V  pondělí 30. června někdo odletěl zpět do 
ČR, či jiných koutů USA nebo Canady, ale 
naše skupina časně ráno odcestovala na letiš-
tě, odkud odletěla do Kalifornie, kde nás čeka-
la další část zájezdu – putování po národních 
parcích západu USA.

Putování národními parky západu USA
Začátkem cesty, 30. června, jsme dorazi-
li do San Francisca, města proslulého svou 
ikonickou siluetou a  kulturní rozmanitostí. 
Z  vyhlídky Twin Peaks jme si vychutnali pa-
noramatický pohled na celé město, než jsme 
se vydali na pěší prohlídku centra. Prošli jsme 
proslulý rybářský přístav Fisherman’s Wharf, 
rušné náměstí Union Square, navštívili ba-
revnou čínskou čtvrť Chinatown a vystoupali 
k Coit Tower, odkud je dechberoucí výhled na 
přístav i most Golden Gate. Noc jsme strávili 
v srdci San Francisca.

Prvního července pokračovala cesta po ka-
lifornském pobřeží s  návštěvou nejslavnější-
ho mostu světa – Golden Gate Bridge. Tento 
technický zázrak spojující město se severní 
Kalifornií poskytl nezapomenutelné výhledy 
na záliv. Odpoledne jsme zamířili do Fresna.

Druhého července byl na programu jeden 
z  nejkrásnějších národních parků USA – Yo-
semite. Výprava se zastavila u  Glacier Point, 
odkud se naskýtá fascinující pohled na mo-
hutné skalní masivy Half Dome a El Capitan. 
Mohli jsme obdivovat také hluboká údolí, vo-
dopády a  nedotčenou přírodu. Večer se naše 
skupina vrátila zpět do Fresna na nocleh.

Třetí červencový den se nesl ve znamení ob-
divu ke gigantickým stromům. V  národním 
parku Sequoia se skupina prošla mezi největ-
šími a nejstaršími stromy na světě, včetně Ge-

neral Shermana, považovaného za nejhmot-
nější organismus planety. Poté následoval 
přesun do pouštního města Ridgecrest.

Čtvrtého července, na Den nezávislosti, jsme 
se vydali do smrtící krásy národního parku 
Death Valley. Prošli se nejníže položeným 
bodem severní Ameriky – Badwater Basin, 
ležícím 86 metrů pod úrovní moře. Po horkém 
dni jsme zamířili do světelné oázy Las Vegas, 
kde jsme večer zažili atmosféru kasin, neonů 
a fontán na proslulé třídě The Strip.

Pátý červenec přinesl kontrast v podobě NP 
Bryce Canyon. Obdivovali jsme pískovcové 
amfi teátry a skalní útvary zvané hoodoos. Jas-
ná obloha a  čerstvý horský vzduch vytvářely 
nezapomenutelnou atmosféru. 

Šestého července vedla naše trasa k  jezeru 
Lake Powell, jehož tyrkysová voda kontra-
stuje s  červenými skalami okolí. Z  vyhlídky 
Horse Shoe Bend se otevřel ikonický výhled 
na zákrut řeky Colorado ve tvaru podkovy. 
Cestou jsme ještě navštívili přehradu Glen Ca-
nyon Dam. Večer jsme zakončili ubytováním 
v městečku Kayenta.

Sedmý červenec patřil legendárnímu Monu-
ment Valley, jehož stolové hory a věže tvoří ne-
zapomenutelné scenérie známé z  fi lmů. Poté 
následoval přesun k dalšímu přírodnímu divu 
– Grand Canyonu.

Osmého července se naše výprava ponořila 
do hlubin Grand Canyonu. Fakultativně si 
mohli někteří účastníci dopřát vyhlídkový let 
nad kaňonem, který z ptačí perspektivy nabízí 
skutečně monumentální pohledy. Odpolední 
cesta vedla po legendární Route 66 přes měs-
tečko Williams až k jezeru Lake Havasu.

Devátého července byl na programu NP 
Joshua Tree – oblast spojující dvě pouště s ty-
pickými „joshua trees“, tedy jukami krátkolis-
tými. Pestrá geologie, obří balvany a pouštní 
klid tvořily malebné pozadí pro poslední pří-
rodní zážitky. Navečer jsme se přesunuli do 
Los Angeles a  přenocovali v  městské části 
Fullerton.

Desátého července jsme se vydali poznávat 
město andělů. Prošli se po chodníku slávy na 
Hollywood Boulevard, navštívili Griffi thovu 
observatoř s  výhledem na nápis HOLLY-
WOOD a zakončili den u Tichého oceánu na 
mole v  Santa Monice. Odpoledne pak násle-
doval odlet zpět do České republiky.

Nyní výčet našich běžných 
ročních aktivit...
Volejbal a účast na turnajích
• 4. 1. 2025 – Dambořice
• 25. 1. 2025 – Velké Bílovice
• 8. 3. 2025 – Mutěnice
• 29. 3. 2025 –Ladná
•  14. 6. 2025 –Moravský Žižkov (1. tým), 

Rakvice (2. tým)
•  8. 11. 2025 – Velké Pavlovice – byli jsme 
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Město Santa Monica s ikonickou Route 66.

pořadatelé. Naše 2 týmy se umístily 
na krásném 2. a 3. místě.

Celoročně se oddíl volejbalu schází ve čtvrtek 
ve velké tělocvičně ZŠ.

Přátelé country
V  průběhu roku se setkávají při úterních 
zkouškách v malé tělocvičně, či příležitostných 
vyjížďkách na kolech nebo utužování zdraví 
v termálních lázních Mošoň a Pasohlávky.

•  Březen a duben – rozhýbání těla pomocí 
Nordic walking, úklid města

•  Květen – seminář country tanců 
v Ivančicích

•  Srpen – prezentace country tanců 
na festivalu Bluegrass mezi vinohrady

• Říjen – seminář country tanců v Bludově
•  18. října – COUNTRY BÁL v sokolovně 

Velké Pavlovice – pořadatelé
•  Vystoupení na Country bále městské části 

Brno – Maloměřice
•  Setkání s přáteli country z Hradce Králové 

a Chrudimi a kapelou Amulet
•  Mikulášská přehlídka country tanců 

Veselí nad Moravou
• Návštěva vánočních trhů v Brně
•  Společné posezení u táboráku 

a kotlíkového guláše k ukončení školního 
roku, ukončení prázdnin. 

Všestrannost a turistika
•  Cvičení žen v malé tělocvičně – pravidelně 

v pondělí a ve čtvrtek
•  Nácvik skladby na XXV. Slet v Chicagu – 

březen a květen
•  26. 4. 2025 – XII. Ročník jarního přechodu 

Pálavy
• Putování za vínem po okolí, turistika
•  23. až 25. 5. 2025 - turistický víkend v He-

rolticích

•  23. až 29. 6. 2025 - Slet v Chicagu, 
následně cestování po NP západu USA

• Vánoční Brno
• Silvestrovský výšlap a ukončení roku 

Ing. Jana Václavková, náčelnice a starostka 
T.J. Sokol VP, účastnice sletu v Chicagu

MIKULÁŠ PŘINESL DÁRKY DĚTEM DO KOSTELA
Do kostela Nanebevzetí Panny Marie přišel 
Mikuláš již ve čtvrtek 4. prosince 2025. Ne-
přišel však sám. Po jeho boku kráčel anděl 
se zářící tváří. Pro všechny hodné děti měl 
připravený velký košík plný dárků. O ty se mu-
sely zasloužit modlitbou, krátkou básničkou 
nebo písničkou, a  anděl jim pak s  laskavým 
úsměvem předal balíček plný sladkostí. Svatý 
Mikuláš je svou dobrosrdečností, laskavostí 
a  ochotou pomáhat blízký především dětem, 
a proto není divu, že v kostele bylo v podvečer 
opravdu živo.

Svatý Mikuláš je dodnes vnímán jako vzor 
dobrých skutků, člověk s  otevřeným a  laska-
vým srdcem. Na tuto jeho vlastnost vzpomí-
náme i  dnes tím, že mezi lidi přichází někdo 
v jeho přestrojení a obdarovává děti drobnými 
dary. Připomíná se tím tradice, která má ko-
řeny hluboko v minulosti — tehdy si děti ne-
chávaly večer za oknem zavěšené ponožky či 
punčochy, aby v nich ráno nalezly malý dárek 
od Mikuláše.

Postavy anděla a  čerta mají svůj symbolický 
význam. Anděl představuje dobro, laskavost 
a  světlo, zatímco čert zosobňuje pokušení 
a  zlo, se kterým se člověk v  životě setkává. 
Společně tak vytvoří obraz věčného zápasu 
Dobra a  Zla, který je součástí světa a  dotýká 
se každého z nás.

Věra Procingerová

Kostel je pro čerty místo zapovězené. Děti si tak mohou nadílku skutečně užít, 
beze strachu a zbytečných obav. 



VELKOPAVLOVICKÝ ZPRAVODAJ

22

6 | 2025

ŠKOLNÍ OKÉNKO

Z DĚNÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE…
Z paní učitelek VČELÍ MEDVÍDCI. 
Jak to?
Paní učitelky z mateřské školy zahrály dětem 
v  úterý 4. listopadu 2025 pohádku o  dvou 
neposlušných čmeláčích klucích, Čmeldovi 
a Brundovi a jejich mamince. Napínavý a hu-
morný příběh nás přenesl do podzimní pří-
rody, kdy se rodinka připravovala k zimnímu 
spánku.

Děti pomáhaly malým rošťákům poznávat 
a  počítat lesní plody, procvičily si základní 
barvy a  zopakovaly pravidla slušného chová-
ní. Jakmile začaly padat první sněhové vločky, 
čmeláčci se zachumlali pod peřinku a spoko-
jeně nabírali síly na nová dobrodružství.

Děkujeme paní učitelkám za krásný kulturní 
zážitek a už se těšíme na jarní pohádku.

Uspávání zahrady aneb Podzimní 
radovánky
V  prvním listopadovém týdnu přichystaly 
paní učitelky pro děti společnou akci USPÁ-
VÁNÍ ZAHRADY. Kluci a  děvčata ze všech 
tříd se postupně vystřídali při plnění zajíma-
vých úkolů s podzimní tématikou. Vyzkoušet 
si mohli prolézání pavučiny, skládání kaštanů 
podle předlohy, hledání zvířátek ukrytých 
v listí, poznávání plodů hmatem a jiné aktivity.

Děti se tak zábavnou formou dozvěděly a nau-
čily opět něco nového. K úspěchu akce přispě-
lo také pěkné počasí.

Sadováček už stálicí 
na Kateřinských hodečkách
V sobotu 8. listopadu 2025 se zúčastnily naše 
děti z  folklorního souboru Sadováček akce 
KATEŘINSKÉ HODEČKY. Jde o  setkání 
a  předvedení svých tanečních dovedností. Je 
škoda, že se v  letošním roce hodečků zúčast-
nily jen tři taneční soubory, a  to Sadováček 
z  Mateřské školy Velké Pavlovice, Floriánek 
taktéž z  Velkých Pavlovic a  folklorní soubor 
Kolovrátek z Hrabětic. 

Děti si užily svá vystoupení i následnou taneč-
ní zábavu.

Svatý Martin přijel do školky, 
důkazem budiž podkůvky
Venku je zima, kouří se z komína a my venku 
vyhlížíme sv. Martina. Takto vypadalo úte-
rý s  krásným datem plným jedniček 11. 11. 
i v naší školičce. Napětí se dalo krájet, přijede, 
či nepřijede?

S  krásnou slavnostní fanfárou důstojně přijel 
sv. Martin na zahradu naší školky. Sníh sice 
nepřivezl, ale úžasnou atmosféru a  nadšení 
dětem rozhodně ano. Sníh nebyl, ale voňavý 
perníček ve tvaru podkovičky si každé z  dětí 
vychutnalo. Dokonce za sebou kůň svatého 
Martina několik otisků svých podkov zanechal. 

Děkujeme ti sv. Martine za návštěvu!

BUBNOVAČKA v mateřince aneb 
Násilí do dětství nepatří
Velkopavlovická mateřská škola se zapojila 
do celorepublikové akce BUBNOVAČKA, 
pořádanou v rámci kampaně Centra LOCIKA 
– Týden za dětství bez násilí. Z mapy zapoje-
ných účastníků byla v okolí jediná. Většinou se 
účastnili žáci základních škol.

Cílem kampaně je upozornit na důležitost 
ochrany dětí před násilím a dát dětem „hlas“ 
symbolickým bubnováním. Smyslem je ote-
vřít citlivé téma, mluvit o  něm a  ukázat, že 
násilí do dětství ani do rodin nepatří. Přimě-
řeně věku, za pomoci příběhu o Táďovi, z kni-
hy Bubnovačka, děti rozpoznávaly emoce, 
seznámily se, jak s  nimi pracovat. Ze situací 
vnímaly, že násilí není v pořádku. Také došly 
k poznání, že když je jim těžko, mohou se ob-
rátit s žádostí o pomoc na dospělého, kterému 
důvěřují.

Přestože se jedná o  velmi citlivé téma, bylo 
vidět, že jej děti zvládly a  společným bubno-
váním zesílily hlas dětem, které zažívají doma 
násilí. Varianty k  bubnování byly pestré. Je 
potěšující vidět, že „hlas“ i  těch nejmen-
ších z naší školičky má svou sílu. Jak oni, tak 
i předškoláci bubnovali z celého svého dětské-
ho srdíčka a ze všech svých sil. Krásně, dětsky, 
upřímně a s radostí.

Bc. Olga Kolářová, 
ředitelka Mateřské školy Velké Pavlovice 

& kolektiv pedagogických pracovnic

Divadélko pro děti z MŠ. Z paní učitelek 
se staly herečky, převlékly se do kostýmů 
Včelích medvídků.  

Děti uspávaly zahradu, podzim mohl směle začít.

Svatý Martin. Sníh sice na zahradu školky 
nepřivezl, ale radost rozdával plnými hrst-
mi. Děti jím byly přímo fascinované.

Děti ze Sadováčku zpívaly, tančily a pro-
šlyyyyyyy průvodem sokolovnu, to vše o 
Kateřinských hodečkách.
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Z DĚNÍ NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE…
Halloweenský souboj v násobilce. 
Porazili páťáci deváťáky?
V pátek 31. listopadu 2025 se poprvé v historii 
naší školy konal napínavý souboj v  násobilce 
mezi žáky pátých a devátých ročníků.

Rychlé zvládnutí násobilky je dovednost, kte-
rá se hodí každý den – při nakupování, vaření, 
počítání slev nebo třeba při řešení složitějších 
úloh v matematice a fyzice. Zatímco deváťáci 
už násobilku používají o  několik let déle, pá-
ťáci ji zase mají čerstvě v paměti, a právě tato 
kombinace udělala ze souboje opravdu napí-
navou podívanou.

Do soutěže se zapojilo 10 nejrychlejších po-
čtářů z  9. A, pět z  5. A  a  pět z  5. B. Celkem 
tedy poměřilo své matematické dovednosti 20 
soutěžících. Soutěž probíhala ve třech kolech 
prostřednictvím aplikace Wordwall, která 
prověřila nejen znalost násobilky, ale i  rych-
lost a soustředění soutěžících. Ostatní žáci pá-
tých a devátých tříd fandili svým spolužákům 
z publika a vytvořili skvělou atmosféru.

Po napínavém fi nále se vítězem stal Sebasti-
en Ronge z 5. B, druhé místo obsadila Eliška 
Rožnovská z 5. B a na třetím místě se umístil 
Kilián Barnáš z 9. A.

Všem soutěžícím gratulujeme a  děkujeme za 
skvělou reprezentaci svých tříd!

Mgr. Martina Dobrucká, 
pedagožka Základní školy Velké Pavlovice

Dušičky a halloweenské strašení
V pátek 31. října si žáci naší školy připomněli 
nejen svátek Dušiček, ale také Halloween, kte-
rý je oblíbený především v anglicky mluvících 
zemích. 

V  rámci výuky anglického jazyka se žáci se-
znamují i  s  tradicemi a  zvyklostmi těchto 
zemí, a  právě proto nechyběl ani Halloween. 
Během hodin angličtiny si děti rozšířily slov-
ní zásobu, seznámily se s  typickými symboly 
svátku a  zasoutěžily si v  týmech. Program 
zpestřila přehlídka nápaditých strašidelných 
kostýmů, která navodila pravou atmosféru to-
hoto tradičního svátku.

Kolektiv pedagogických pracovníků 
Základní školy Velké Pavlovice

Povídání o svatém Martinovi
Proč přijíždí svatý Martin na bílém koni? Proč 
se peče svatomartinská husa? A  nejen to se 
žáci prvních a  druhých tříd dozvěděli v  pon-
dělí a  v  úterý 10. a  11. 11. v  rámci programu 
o svatém Martinovi, který si pro ně připravila 
paní knihovnice Lucie Gawlová. 

Děti získaly spousty nových informací, které 
se vztahují ke svatému Martinu: kdo to byl, 
kdy žil, proč byl prohlášen za svatého, jaké 
dobré skutky dělal, zjistily, jaké pranostiky se 
vážou k tomuto podzimnímu dnu, měly mož-
nost si vyzkoušet dobové kostýmy a plnily jed-
noduché úkoly. 

Bylo to moc příjemné ozvláštnění vyučování. 
Děti ještě několik dní na nově získané vědo-
mosti a zajímavosti vzpomínaly. 

Mgr. Lucie Nováková, 
pedagožka Základní školy Velké Pavlovice

Prvňáčci v říši hvězd
Projekt Prvňáčci v říši hvězd je krásnou inici-
ativou, v jejímž rámci dostávají prvňáčci z Ji-
homoravského kraje speciální vstupenky do 
Hvězdárny a  planetária Brno. Školy, jejichž 
ředitelé projeví zájem, tak mohou svým nej-
mladším žákům nabídnout jedinečnou mož-
nost podívat se do světa vesmíru zblízka – a to 
zcela zdarma.

Naši prvňáčci se spolu s  třídními učitelkami 
a panem ředitelem v pondělí 3. listopadu 2025 
vydali „ke hvězdám“. Nejprve si prohlédli si-
mulaci podzimní noční oblohy – viděli Slunce, 
Měsíc, hvězdy, planety, nejznámější souhvěz-
dí, Mléčnou dráhu i černou díru.

V druhé části programu – v pořadu Stellárci: 
Zelená výprava – se spolu s  mimozemšťany 
dozvěděli, proč jsou pro nás stromy důležité 
a co všechno ke svému životu potřebují.

Úsměvy na tvářích dětí, potlesk a  palec na-
horu nás přesvědčily, že si vesmírnou výpra-
vu opravdu užily. A jejich přání, vydat se tam 
někdy znovu, ukázalo, že rozhodnutí přidat se 
k projektu bylo více než šťastné.

Mgr. Prátová Jana, 
pedagožka Základní školy Velké Pavlovice

Okresní soutěž ve šplhu v Břeclavi. 
Velké Pavlovice předvedly 
velmi dobré výkony
V  Břeclavi se 19. listopadu 2025 uskutečnila 
okresní soutěž ve šplhu, které se zúčastnilo 
také 6 žáků z  Velkých Pavlovic. Přestože se 
našim reprezentantům nepodařilo vybojovat 
cenné kovy, předvedli velmi kvalitní výkony 
v  silné konkurenci. V  každé kategorii starto-
valo přibližně 32 závodníků, což svědčí o  vy-
soké úrovni soutěže.

V  kategorii dívek 1.–3. tříd reprezentovaly 
naši školu Eliška Jurasová a  Amy Hiclová. 
Eliška obsadila 10. příčku a  dosáhla času 
7,39 s a Amy vyšplhala v čase 8,12 s.

V kategorii dívek 4.–5. tříd se představily Mo-
nika Hlávková s časem 8,65 s a Apolena Bed-
nářová, která svůj pokus zvládla za 8,00 s.

Mezi chlapci 4.–5. tříd nás reprezentoval Josef 
Stávek, jenž dosáhl času 8,89 s. V  kategorii 
chlapců 6.–7. tříd pak nastoupil Matěj Vít, kte-
rý předvedl výborný výkon a zapsal čas 4,89 s. 
To stačilo na 13. příčku.

Všem zúčastněným děkujeme za reprezentaci 
školy a gratulujeme k předvedeným výkonům. 
Přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů!

Mgr. Eva Mokrá, 
pedagožka Základní školy Velké Pavlovice

Nejlepší halloweenští počtáři – páťáci 
Sebastian a Eliška a deváťák Kilián.

Vyzkoušet si kostým sv. Martina bylo pro 
malé „Martiny“ a „Martinky“ mimořádným 
zážitkem.

Prvňáčci se vydali vzhůru ke hvězdám, 
do brněnského planetária na Kraví Hoře.

Šplh je pro někoho nedosažitelnou metou 
a pro některé je to hop šup, pár vteřin a už se 
dotýkají stropu tělocvičny. Tyto holky patří 
mezi ty nejrychlejší.
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Preventivní programy 
pro žáky 2. a 4. ročníku
Během měsíce listopadu absolvovali žáci 
2.  ročníků preventivní program Jak se chrá-
nit v nebezpečných situacích a žáci 4. ročníku 
program Jak překonat starosti ve škole.

Mladší děti se seznámily s pravidly bezpečné-
ho chování v běžných situacích. Prostřednic-
tvím her a  modelových scénářů se učily, jak 
reagovat při setkání s  cizím člověkem, koho 
požádat o pomoc či jak bezpečně používat zá-
kladní technologie. Cílem bylo, aby si osvojily 
jednoduché, ale klíčové strategie prevence ri-
zik.

Program pro starší děti se zaměřil na téma, 
jak zvládnout každodenní starosti ve školním 
prostředí. Program jim pomáhá lépe zvládat 
náročné situace spojené s  učením a  vztahy. 
Žáci se učí rozpoznávat vlastní emoce, pojme-
novávat, co je trápí, a hledat vhodné způsoby, 
jak starosti řešit – například prostřednictvím 
rozhovoru s učitelem, spolužákem či rodičem. 
Součástí je nácvik konkrétních situací, jako 
je řešení konfl iktu nebo zvládnutí stresu před 
písemkou.

Programy využívají prožitkové aktivity, ko-
munitní kruh a  skupinovou spolupráci. Pod-
porují bezpečné klima ve třídě a  učí děti, že 
starosti jsou běžnou součástí života.

Mgr. Eva Bednářová, metodik prevence 
pro 1. stupeň Základní školy Velké Pavlovice

Den otevřených dveří v Základní škole 
Velké Pavlovice
V  sobotu 22. listopadu 2025 se u  nás na zá-
kladní škole otevřely dveře všem současným 
i budoucím žákům, rodičům i široké veřejnos-
ti. Celý den se nesl v  předvánočním duchu. 
Školou vonělo cukroví, ozýval se dětský smích 
a v každé třídě bylo možné něco nového zažít 
nebo si vlastnoručně vytvořit.

Program byl slavnostně zahájen v  malé tělo-
cvičně. Zde se postupně představili žáci od 
těch nejmenších prvňáčků až po nejstarší roč-
níky. Návštěvníci si užili pásmo vystoupení, 
ve kterém zazněly písničky, básničky, krátké 
scénky i taneční vystoupení. Děti tak ukázaly, 

co se během školního roku naučily, a zároveň 
se postaraly o milé naladění hned na úvod dne.

Po zahájení se hosté mohli volně vydat po celé 
škole a  navštívit připravené tvořivé dílničky. 
Velký zájem byl o  foto koutek, kde si rodiny 
i  kamarádi mohli pořídit památeční snímky 
v  předvánočním aranžmá. V  čajovně čekalo 
příjemné posezení, teplý čaj a prostor k odpo-
činku i povídání.

K  pravé adventní atmosféře patří i  typická 
vůně skořice a hřebíčku, proto nechybělo zdo-
bení perníčků, kde si děti i dospělí vyzkoušeli 
práci s  cukrovou polevou. Kreativní duše se 
mohly realizovat v dílničkách kreativního tvo-
ření, kde vznikaly drobné dekorace a vánoční 
ozdoby.

V  odborné učebně přírodopisu si návštěvníci 
mohli vlastnoručně vyrobit placku s motivem 
podle vlastního výběru a odnést si ji jako mi-
lou památku na tento den. Připravená byla 
také oblíbená „poznávačka“. Děti i dospělí si 
mohli vyzkoušet své znalosti z  přírodopisu 
a ověřit, jak dobře poznají různé přírodniny.

Ani učebna fyziky nezůstala pozadu. Probí-
haly zde zajímavé fyzikální pokusy, které ná-
vštěvníkům přibližovaly, že fyzika může být 
zábavná, praktická a plná překvapivých jevů. 
Žáci zde pomáhali s ukázkami a vysvětlovali, 
co se při jednotlivých pokusech děje.

Moderní tvář školy představila také prezen-
tace moderních technologií. Návštěvníci měli 
možnost nahlédnout do toho, jak se dnes tech-
nologie využívají ve výuce – od interaktivních 
pomůcek až po ukázky práce žáků na počíta-
čích či tabletech.

Den otevřených dveří na ZŠ Velké Pavlovice 
tak nebyl pouze prohlídkou školních prostor, 
ale především příležitostí setkat se, popovídat 
si, užít si společný čas a naladit se na blížící se 
Vánoce. 

Děkujeme všem žákům, rodičům, učitelům 
i hostům, kteří se na akci podíleli a svou účastí 
pomohli vytvořit příjemnou a  přátelskou at-
mosféru.

Ing. Pavel Hanzálek, zástupce ředitele školy 
Základní školy Velké Pavlovice

Den otevřených dveří na ZŠ nabízí dětem 
řadu aktivit. Jednou z nejoblíbenějších, pře-
devším u menších dětí, je rukodělné tvoření.

Robotika, fyzika, chemie – atraktivní disci-
plíny a přírodní vědy, které vzbuzují zvěda-
vost u kluků a holek bez ohledu na věk. 

Z DĚNÍ NA GYMNÁZIU…
Co se nám na gymplu daří?
Od začátku tohoto školního roku máme na 
gymnáziu pravidelnou aktivitu, a  to Den 
s třídním učitelem. V tento den si každá třída 
spolu se svým třídním učitelem a dalším kole-
gou, zpravidla zastupujícím třídním, užije dle 
invence třídního učitele a třídy samotné. Spo-
lečně si všichni užijí právě to, že jsou pospolu. 

Náplní tohoto dne jsou pak aktivity ve třídách, 
poblíž školy – někde ve Velkých Pavlovicích, 
ale i někde dál… Výpravy za poznáním, spor-
tem i  obyčejnou pohodou se staly oblíbenou 

náplní školního dne. Z některých tříd dokonce 
zazněly i  verše mapující třídní zážitek. Tak-
to na den s  třídním učitelem reagovala třeba 
kvarta:

Do Břeclavi jsme vlakem jeli
a učit jsme se nemuseli
přijeli jsme na nádraží
informace se už vaří!

Měli jsme přednášku o kolejové dráze
něco takového nenajdete ani v Praze

dozvěděli jsme se hodně informací
třeba, že řízení kolejí bývá těžkou prací!
Od října se nám ve škole rozjel šachový krou-
žek a  hned ve svém začátku naši šachisté 
získali 3. místo v  šachovém turnaji v  Břecla-
vi. Máme z  jejich úspěchu velkou radost. Ve-
doucím šachového kroužku je náš absolvent 
Ondřej Sláma, i on má nepochybně na tomto 
úspěchu svůj podíl.

Studentský parlament gymnázia činorodě 
organizuje různé aktivity. Za zmínku stojí 
například veselý, a tak trochu strašidelný Ha-
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lloween, Mikuláš pro děti z  mateřské školy, 
mladší spolužáky i stacionář Betlém, a nako-
nec také Vánoční jarmark u naší školy. Velkou 
oporou studentskému parlamentu je naše 
milá kolegyně Mgr. Jana Strouhalová.

Mgr. Andrea Baumanová, 
ředitelka Gymnázia Velké Pavlovice

OPEN DAY I. …
V sobotu 22. listopadu 2025 jsme otevřeli dve-
ře Gymnázia a  bylo to moc fajn, od počátku 
zde totiž proudila pozitivní energie.

Armáda ochotných dobrovolníků z  řad stu-
dentů provázela naše hosty po celé škole 
a všichni se dozvěděli, co vědět chtěli i nechtě-
li… Škola byla plná aktivit, nabízeli jsme různé 
činnosti od očekávaných ukázek přijímacích 
zkoušek až po nápadité kvízy a  malé bojové 
hry. A  kdo se nebál vystoupat po schodech 
až do nejvyššího patra, mohl vidět výtvarný 
workshop v ateliéru i nádherný výhled na Vel-
ké Pavlovice a rozhlednu Slunečná. 

Otevřena byla i  naše knihovna a  pro utrmá-
cené jedince posloužilo i posezení před ní. Na 
sestupu bylo zajisté dobré navštívit multime-
diální učebnu a vyzkoušet si roboty či 3D tis-
kárnu. V  nabídce byly i  workshopy jazykové, 
a to hned několik. Mohli jste si vyzkoušet své 
pasivní znalosti němčiny i propojit angličtinu 
se zeměpisem. Kouzlo fyziky číhalo na ná-
vštěvníky v  přízemí a  hned vedle se nabízely 
zeměpisné kvízy různé náročnosti. Mysleli 
jsme nejen na potřeby ducha, ale počítali jsme 
i  s  potřebami ryze lidskými, a  to něčeho se 
napít, něco si zobnout, a tak se naše aula pro-
měnila v příjemnou kavárnu, kde se podávala 
nejen káva, ale i nějaké ty dobroty.

Věříme, že si Open Day všichni užili, my do-
mácí rozhodně ano. Rádi Vás uvidíme znovu.

Studenti a pedagogové 
Gymnázia Velké Pavlovice

Den s třídním učitelem – třída kvarta se 
společně s učitelem Rubášem připravovala 
na vánoční diskotéku.

Třída prima si užila prima den 
s třídní učitelkou Michnovou 
e VIDA science centru v Brně.

Open Day na gymnáziu zval například 
i do výtvarného atelieru.

Den otevřených dveří v režii těch nejpovola-
nějších, tedy samotných studentů. Kdo jiný 
může podat ten nejautentičtější výklad o své 
škole, když ne právě oni?

SPORT

NOVÝ ÚSPĚCH MALÝCH ŠACHISTŮ 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY VELKÉ PAVLOVICE
V úterý 25. listopadu 2025 se v  Břeclavském 
Domě školství konalo okresní kolo Přeboru 
škol České republiky v šachu. Zúčastnilo se ho 
i 9 dětí z prvního stupně Základní školy Velké 
Pavlovice. A naše děti si vedly skvěle.

Přebor škol ČR se organizuje ve 3 kategori-
ích. Nejstarší kategorie „Střední školy“ se nás 
netýká, „2. stupeň základních škol“ aktuálně 
nemáme šachově obsazen, a tak jsme se mohli 
soustředit na nejmladší kategorii „1.stupeň 
základních škol“. Zde máme 10 aktivních dětí, 
které mají již nějaké zkušenosti s  turnajovou 
hrou. Do Břeclavi bylo vysláno 9 z nich. Děti 
byly rozděleny do dvou čtyřčlenných družstev 
A  a  B, béčko mělo i  náhradníka. První druž-
stvo bylo tvořeno úspěšnou čtveřicí hochů, 
kteří v loňském roce ve stejné soutěži obsadili 

druhé místo a následně udatně bojovali i v le-
tošním krajském kole této soutěže.

Bylo pravděpodobné, že rozložení sil v  mlá-
dežnickém šachu na okrese Břeclav se za rok 
příliš nezmění. A tak se očekávala úspěšná ob-
hajoba druhého místa naším A týmem a béč-
ko, že se pokusí neskončit na posledním místě. 
A jak to tedy všechno nakonec dopadlo?

V naší kategorii se na místě zaregistrovalo cel-
kem 8 družstev základních škol z  Hustopečí, 
Lanžhota, Velkých Pavlovic, Lednice a  Dol-
ních Věstonic.

Zcela chyběla konkurence z  největších měst 
Břeclavi a  Mikulova. Velká města v  Domě 
školství obsadila spíše starší kategorie, s ma-
lými dětmi se tam zřejmě tolik nepracuje, což 

je vidět i  v  minimálním až nulovém zapojení 
jejich dětí do pravidelných šachových soutěží. 
Největšími favority byly naopak děti z Dolních 
Věstonic, kde se sešla mimořádná generace 
mladších žáků.

Podíváme se na konečnou tabulku.
1. místo - ZŠ Dolní Věstonice A - 27 bodů
2. místo - ZŠ Velké Pavlovice A - 19,5 bodů
3. místo - ZŠ Velké Pavlovice B - 17 bodů
4. místo - ZŠ Hustopeče Komenského - 13 
bodů
5. místo - ZŠ Lednice - 11,5 bodů
6. místo - Masarykova ZŠ Lanžhot A  - 11,5 
bodů
7. místo - ZŠ Dolní Věstonice B - 8 bodů
8. místo - Masarykova ZŠ B - 4,5 bodu
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Jak je vidět, Dolní Věstonice neměly podle 
předpokladů žádnou konkurenci, a tak se roz-
hořel boj o medaile mezi „zbytkem světa“, kde 
naopak zcela dominovaly naše dva týmy.

Áčko obhájilo loňský triumf, bere opět stříbro 
a  s  přehledem postupuje do krajského kola. 
Jeho jediným opravdovým pronásledovatelem 
bylo naše vlastní béčko. Dokonce v  přímém 
souboji velkopavlovických družstev doká-
zal záložní tým uhájit zápasovou remízu 2:2. 
Bronzové medaile béčku tedy oprávněně ná-
leží! Umístění dvou družstev na medailových 
pozicích je určitě největším úspěchem naší 
školy v šachu za mnoho minulých let. 

Kdo se jmenovitě na šachovém úspěchu po-
dílel? To nám opět napoví tabulka:

ZŠ Velké Pavlovice A
Filip Kynický – 5,5 bodu
Vilém Karafi át – 4 body
Vojtěch Julinek – 5 bodů
Erik Pláteník – 5 bodů

ZŠ Velké Pavlovice B
Ondřej Benda – 4 body
Tadeáš Rožnovský – 6 bodů
Eliška Rožnovská – 5,5 bodu
Vojta Mokrý – 1 bod
Eliáš Julinek – 0,5 bodu
Nejlepšího výsledku v  áčku dosáhl na nejsil-
nější 1. šachovnici Filip Kynický, který v 7 ko-
lech dokázal pětkrát zvítězit a jednou remizo-
vat. V  béčku se zaskvěl na druhé šachovnici 
Tadeáš Rožnovský báječnými 6 body, když 
prohrál pouze proti Dolním Věstonicím a vše 
ostatní vyhrál. A konečně za zmínku stojí per-
fektní výkon naší jediné dívky Elišky Rožnov-
ské, která na třetí šachovnici odolala pětici 
svých soupeřů a s jedním remizovala.

Krajské kolo přeboru škol se hraje již 27. ledna 
2026 opět v Břeclavi a naše družstvo nebude 
patřit mezi favority. To však neznamená, že 
prodá svoji kůži lacino… Děti už dokázaly, že 
šachy hrát umějí. Tak se necháme překvapit. 

Ing. Luboš Kuchynka, Vedoucí šachového 
kroužku při ZŠ Velké Pavlovice

Tito mladí šachisté se na čtyřiašedesáti 
černobílých polích rozhodně neztratí! 

TENISOVÁ NAFUKOVACÍ HALA ZAHÁJILA PROVOZ
TJ Slavoj, tenisový oddíl oznamuje, že tenisová antuková nafukovací hala je opět v provozu.

Možnost rezervace na tel. 725 792 861; 602 972 967.

Přejeme příjemný tenisový zážitek a těšíme se na váš zájem.

Jiří Otřel, TJ Slavoj - tenisový oddíl

MÁTE ZÁJEM O INZERCI V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ
VELKOPAVLOVICKÉHO ZPRAVODAJE?

V případě zájmu o zveřejnění Vaší inzerce kontaktujte redakci – Karolína Bártová, 
tel.: 519 428 149, 777 736 413, e-mail: bartova@velke-pavlovice.cz

* termín uzávěrky Velkopavlovického zpravodaje 5/2025 – 8. října 2025
* termín vydání a zahájení prodeje Velkopavlovického zpravodaje 5/2025 – 24. října 2025

Ceník inzerce 
ve Velkopavlovickém zpravodaji * rok 2026

Upozornění – inzerce bude vždy zveřejněna pouze 
v černobílém provedení, barevný tisk neprovádíme!

Celá strana – A4 * 2.670 Kč 
(rozměr 210×297 mm, pouze na výšku)

1/2 polovina strany – A5 * 1.340 Kč 
(rozměr 210×148 mm, pouze na šířku)

1/4 strany – A6 * 730 Kč 
(rozměr 105×148 mm, pouze na výšku)

1/8 strany – A7 * 370 Kč 
(rozměr 105×74 mm, pouze na šířku)

Cena inzerce je konečná včetně 
21 % sazby DPH.

Těšíme se na Váš zájem!

INZERCE



Nová Kia EV4
s dojezdem až 625 km.
Ukažte se v novém světle.

Kombinovaná spotřeba elektrické energie dle WLTP: 14,3–14,9 kWh/100 km, emise CO
2
: 0 g/km. Uvedené hodnoty nejsou finální a mohou se změnit. Spotřeba, emise a hodnota 

dojezdu byly stanoveny podle metodiky měření dle nařízení (EU) 2017/1153, včetně zkušebního postupu WLTP. Hodnoty se mohou lišit v závislosti na reálných podmínkách, stylu 
jízdy a dalších faktorech. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní a může obsahovat doplňkovou výbavu. Pro bližší informace navštivte www.kia.com.

AGROTEC a.s.

Brněnská 74, 693 01 Hustopeče
Tel.: 519 402 480 | www.agrotecauto.cz

Kontaktujte naše 
prodejce:

Marcela Kašubová

M +420 720 869 898
E  kasubova@agrotec.cz

Jiří Rudolf

M +420 724 175 050
E  jiri.rudolf@agrotec.cz

Jan Vystoupil

makler@janvystoupil.cz
www.janvystoupil.cz

+420 774 999 016

JAN VYSTOUPIL
+420 774 999 016
jan.vystoupil@jrsreal.cz 

RODINNÝ DŮM 
určený ihned 
k nastěhování  či 
k menší rekonstrukci

REKREAČNÍ 
NEMOVITOST
(vinný sklep, chatu, 
chalupu)

STAVEBNÍ 
POZEMEK 
nebo pozemek 
s domem k demolici

ZAHRADU
či ornou půdu 
pro rekreační 
a pěstitelské účely

PRO SVÉ KLIENTY AKTUÁLNĚ HLEDÁM:

www.jrsreal.cz



KALENDÁŘ AKCÍ – prosinec 2025, leden a únor 2026
PLENÉR 2025 VERNISÁŽ 
VÝSTAVY  & VÝSTAVA OBRAZŮ
Pátek 19. prosince 2025, 
vernisáž v 17.00 hodin
* výstavní sál radnice
* výstavu bude možné zhlédnout v rámci 
VÁNOČNÍHO JARMARKU U RADNICE 
v neděli 21. prosince 2025 a dále až do pátku 
16. ledna 2026

VINOPSKÝ VÁNOČNÍ REVIVAL vol. 2
Sobota 20. prosince 2025, od 19.00 hodin
* Restaurace Vinopa

VÁNOČNÍ JARMARK U RADNICE 
Neděle 21. prosince 2025, od 12.30 hodin 
PROGRAM:
Vánoční jarmark u radnice roku 2025 
slovem uvede Ing. Antonín Schäffer
12.30 h  * Zahájení

• polední menu zabíjačk. specialit
• jarmark, lidová řemesla
• svařené víno pro zahřátí

13.15 h * Mateřská škola Velké Pavlovice
13.45 h * Dětský folklorní krúžek Floriánek
14.00 h *  Vypouštění balónků s přáním dětí 

pro Ježíška
14.15 h * Základní škola Velké Pavlovice
14.40 h * Gymnázium Velké Pavlovice 
15.00 h  * Presúzní sbor – mužáci z Velkých 

Pavlovic, d irigent Jan Kosík
15.30 h  * ZUŠ Velké Pavlovice, vánoční písně 

a koledy – soubor MgA. Zbyňka 
Bílka, zpěv BcA. Barbora Hanáková

16.00 h  * Vánoční poselství – starosta města
16.05 h  * ZUŠ Velké Pavlovice, vánoční písně 

a koledy – soubor MgA. Zbyňka 
Bílka, zpěv BcA. Barbora Hanáková

16.30 h * Tremolo, skupina – vánoční ladění
JEŽÍŠKOVA DÍLNA – děti, přijďte si vyrobit 
drobnosti a dárečky s vánoční tematikou.
Těšit se na vás budeme v zasedací místnosti 
v přízemí MÚ Velké Pavlovice.
Dílnu jako každoročně pořádá 
Ing. Lenka Bukovská.
DOPROVODNÝ PROGRAM:
Výstavní sál radnice – výstava PLENÉR 2025
Výstava obrazů dospělých výtvarníků ZUŠ 
Senica, účastníků Plenéru 2025 konaného 
ve Velkých Pavlovicích.

ADVENTNÍ & VÁNOČNÍ ČAS 
V KOSTELE NANEBEVZETÍ 
PANNY MARIE
Středa 24. prosince 2025
* VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ – PŮLNOČNÍ
Čtvrtek 25. prosince 2025
* VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ
Pátek 26. prosince 2025
* VÁNOČNÍ MŠE SVATÁ

ŠTĚPÁNSKÝ TURNAJ 
V MALÉ KOPANÉ
Pátek 26. prosince 2025
* sportovní hala ZŠ 

SILVESTR & NOVÝ ROK 
PŘED RADNICÍ
Středa 31. prosince 2025, od 23.30 hodin
* náměstí před radnicí

GYMPLVP OPEN DAY II
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA 
GYMNÁZIU VELKÉ PAVLOVICE 
Pátek 9. ledna 2026, od 14.00 do 17.00 hodin 
* Gymnázium Velké Pavlovice

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
Sobota 10. ledna 2026, od 9.00 hodin
* obchůzka tříkrálových koledníků ulicemi 
města Velké Pavlovice

KROJOVANÝ PLES
Sobota 10. ledna 2026, zahájení v 19.30 hodin
* sál velkopavlovické sokolovny
* vystoupí dětský folklorní soubor Sadováček
* předtančení – Slovácká beseda
* k tanci a poslechu zahraje DH Ištvánci
* vstupné 200 Kč, krojovaní vstup zdarma

POVÍDÁNÍ O SPORTU (TRIAT-
LONU), MOTIVACI A CESTĚ 
NA MISTROVSTVÍ SVĚTA 
S LUKÁŠEM KYNICKÝM
Čtvrtek 15. ledna 2026, 18.00 hodin 
* zasedací místnost MÚVelké Pavlovice
* povídání s místním sportovcem 
Lukášem Kynickým nejen o triatlonu
* vstup volný

MYSLIVECKÝ PLES
Sobota 17. ledna 2026, 
zahájení ve 20.00 hodin 
* sál velkopavlovické sokolovny
* k tanci a poslechu zahraje DH Pálavanka

DESKOVÉ HRY 
PRO VEŘEJNOST
Sobota 17. ledna 2026, 
od 9.00 do 12.00 hodin 
a od 13.00 do 18.00 hodin
* zasedací místnost MÚ Velké Pavlovice
* deskové a karetní hry pro rodiny, 
děti od 4 let i dospělé hráče

PLES MĚSTA V. PAVLOVICE 
Sobota 24. ledna 2026, od 19.30 hodin
* sál velkopavlovické sokolovny
* k tanci a poslechu zahraje 
hudební kapela Wind Band
* vstupné 300 Kč (v ceně vstupného 
je místenka, degustační sklenička, 
3 ks degustačních vzorků)

AKCE PRO SENIORY 
* PO STOPÁCH NOVOKŘTĚNCŮ 
VE VELKÝCH PAVLOVICÍCH
Čtvrtek 29. ledna 2026, od 15.00 hodin
* zasedací místnost MÚ Velké Pavlovice
* přednáší MUDr. Pavel Šácha

SLAVNOST RYTÍŘŮ VÍNA
Sobota 31. ledna 2026 
* Ekocentrum Trkmanka Velké Pavlovice

PLES GYMNÁZIA
Pátek 6. února 2026, zahájení v 19.30 hodin
* sál velkopavlovické sokolovny
* předtančení slavnostní polonézou 
v podání studentů tříd septima a 3.A

VELKOPAVLOVICKÉ 
OSTATKY & OSTATKOVÉ 
OTEVŘENÉ SKLEPY 2026
Sobota 7. února 2026
* otevřené vinné sklepy 
od 11.00 do 18.00 hodin
* průvod maškar městem od 14.00 hodin
* taneční zábava s pochováním basy 
v sokolovně od cca 18.00 do 23.00 hodin
* vstupné na OSTATKOVÉ OTEVŘENÉ 
SKLEPY * 990 Kč (včetně 400 Kč na nákup 
vín)
* vstupné do sokolovny (18.00 - 23.00 hodin) 
na VELKOPAVLOVICKÉ OSTATKY 
* 100 Kč (masky a krojovaní ZDARMA)

AKCE PRO SENIORY * PSYCHO-
LOGIE A SPOKOJENÝ ŽIVOT
Středa 25. února 2026, v 15.00 hodin
* zasedací místnost MÚ Velké Pavlovice
* přednáší Mgr. Martin Zigo

DĚTSKÉ MAŠKARNÍ 
ODPOLEDNE
Neděle 1. března 2026
* sál velkopavlovické sokolovny

PROMENÁDA 
ČERVENÝCH VÍN 2026
Sobota 7. března 2026, od 14.00 hodin
* Sokolovna

BESEDA SE SPISOVATELKOU 
VERONIKOU GONZÁLEZ 
Úterý 10. března 2026, v 17.00 hodin
* výstavní sál Městského úřadu 
Velké Pavlovice
* beseda nejen o psaní knih Blízcí a Mezi 
nimi, ale i práci redaktorky audioknih, 
autogramiáda, vstup zdarma

ŠIBŘINKY
Sobota 14. března 2026
* sál velkopavlovické sokolovny

PODROBNÝ PROGRAM VŠECH AKCÍ 
NALEZNETE

na www.velke-pavlovice.cz
&

www.facebook.com/mestovelkepavlovice

A také v hlášení městského rozhlasu 
a v informačních vitrínkách 

spravovaných TIC
– na budově TIC a Městské knihovny 

a na ulici Hlavní u budovy 2. stupně ZŠ.




